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A felszabadulás évfordulóját
ünnepelte az ország

Németh Károly köszöntője
Április 3-án este Németh Károly 

:■/ MSZMP Politikai Bizottságának 
tagja, a budapesti pártbizottság el­
ső titkára ünnepi köszöntőt mon­
dott a rádióban és a televízióban:

—, Legnagyobb nemzeti ünne­
pünk, április negyediké alkalmából 
a Magyar Szocialista Munkáspárt 
Központi Bizottsága és népköztár­
saságunk Elnöki Tanácsa nevében 
köszöntőm hazánk polgárait, egész 
dolgozó népünket s mindazokat, 
akik bárhol a világon, velünk 
együtt ünnepük Magyarország fel- 
szabadulásának, nemzeti függet­
lenségünk kivívásának 27. évfordu­
lóját — mondotta többek közt.

— Örök hálával gondolunk a fa­
sizmus elleni harcban legtöbbet 
áldozó szovjet népre. Az idő múlá­
sával sok minden elmosódhat, fele­
désbe merülhet, de meggyőződé­
sünk, hogy a szovjet nép történelmi 
érdeme elévülhetetlen. Tisztelettel 
emlékezünk a hazánk felszabadítá­
sában részt vevő bolgár, román, 
jugoszláv katonákra, mindazon né­
pek fiaira, akik a szovjet hadsereg­
gel együtt győzedelmesen megvív­
ták a nagy antifasiszta háborút.

Áldozatuk nem volt hiábava­
ló. Azon az április negyedikén nem­
zeti történelmünk új korszaka kez­
dődött.

— Alig több, mint negyedszázad 
alatt új ország, a szocializmust épí- 
;ö Magyarország született. Olyan 
ország, ahol munkások, parasztok, 
értelmiségiek, férfiak és nők, idő­
sek és fiatalok, nemzetiségükre, 
világnézetükre, pártállásukra való 
tekintet nélkül, mind jobban meg­
találják a lehetőséget, hogy tudásu­
kat szorgalmukat, alkotókészségü­
ket kibontakoztassák az egész kö­
zösség és a maguk javára. Ezt az 
új országot a munkásosztály párt­
jának vezetésével, népünk minden 
d'lgozó rétegének összefogásával 
építettük fel.

— A huszonhét év számvetésé-

. * ™agy?,r h'isök emlékművénél az MSZMP KB nevében Kádár János
es Biszku Béla koszoruz (MTI-fotó - Vigovszki Ferenc felv.-KS)

nek lényege az, hogy megőrizve 
minden értéket, amit népünk év­
századokon át alkalmazott, elődeink 
haladó törekvéseit is megvalósítva, 
új társadalmi rendet, emberibb 
életet teremtettünk. Büszkék lehe­
tünk és büszkék is vagyunk ered­
ményeinkre, amelyek ma már nem­
zetközi méretekben is elismerést 
vívtak ki hazánknak, népünknek, 
szocialista rendszerünknek. Né­
pünk megmásíthatatlan történel­
mi vívmányait, amelyek fundamen­
tumát képezik a szocialista társa­
dalom teljes felépítésének, az al­
kotmány módosítása is szentesíti 
majd.

— Eredményeink az építésben, 
népünk, kormányunk és pártunk 
következetes internacionalista ma­
gatartása megalapozták hazánk 
nemzetközi tekintélyét. Barát és el­
lenség jól tudja: elkötelezettek va- 
gyunk, a szocialista világrendszer-

Hazánk felszabadulásának 27. évfordulója és a KISZ újjászervezésé­
nek 15. évfordulója alkalmából ünnepi nagygyűlést tartott a KISZ buda­
pesti szervezete. Képünk a nagygyűlés egy részét mutatja.

(MTI-fotó — Szebellédy Géza felv.—KS)

hez tartozunk. Mélységes szolidari­
tás fűz bennünket mindazokhoz, 
akik szerte a világon a békéért, a 
nemzeti függetlenségért és a társa­
dalmi haladásért küzdenek.

— összefűz bennünket a haladá­
sért küzdő erőkkel minden nép 
legalapvetőbb érdeke, a béke. A 
tartós és biztonságos béke, amely 
óriási lehetőséget adhat a Föld erő­
forrásainak a jobb kihasználására, 
a műszaki és tudományos forrada­
lom eredményeinek hasznosítására, 
a jólétre, a szebb, tartalmasabb 
emberi életre.

Jövőnk, boldogulásunk, szo­
cialista rendszerünk fejlődése, füg­
getlenségünk megőrzése csak a 
Szovjetunióval és a szocialista or­
szágokkal szövetségben, velük 
együtt biztosított. Népünk legjobb­
jai mindenkor tisztában voltak a 
magyar—szovjet barátság történel­
mi jelentőségével. Ez a barátság, 
amelyben nemzeti és nemzetközi 
érdekeink egysége ölt testet, az 
idők folyamán tovább szélesedett, 
elmélyült, mindig új tartalommal 
gazdagodik. Ez a barátság úgy van 
jelen hétköznapjainkban, akár a 
levegőben az oxigén. Gyümölcsöző­
en fejlődnek kölcsönösen előnyös 
kapcsolataink, mert közös eszmék, 
közös célok és közös érdekek fűz­
nek össze bennünket. Népeink ba­
rátsága, pártjaink internacionalista 
kapcsolata kiállta az idő, a törté­
nelem próbáját. E barátság ápolása 
és erősítése igaz, nemzeti ügyünk.

— Tavaszodik, ismét a megújulás 
szelleme tölt el mindannyiunkat. 
Mögöttünk vannak közös mun­
kánkból fogant eredményeink, 
amelyeket fáradságos és nehéz 
harcban értünk el. Előttünk a szo­
cializmus teljes felépítésének lel­
kesítő feladatai, amelyeknek sikeres 
megoldása a nemzet minden alkotó 
erejének még szorosabb összefogá­
sát és felelősségteljesebb munkáját 
követeli.

Koszorúzás!
ünnepség

A Magyar Szocialista Munkáspárt 
Központi Bizottsága, a magyar for­
radalmi munkás-paraszt kormány 
és a Hazafias Népfront Országos 
Tanácsa — hazánk felszabadulásá­
nak 27. évfordulója alkalmából — 
kedden délelőtt koszorúzás! ünnep­
séget rendezett Budapesten a Sza­
badság téri szovjet hősi emlékmű­
nél. A zászlókkal díszített téren az 
emlékművel szemben katonai dísz­
egység sorakozott fel csapatzászló­
val. A koszorúzás megtekintésére 
sok érdeklődő gyűlt egybe.

A koszorúzás! ünnepségen megje­
lent Kádár János, az MSZMP Köz-

(Folytatás a 2. oldalon)

Elutazott 
megyénkből 

a román 
pártküldöttség

Amint arról már hírt adtunk, fel- 
szabadulásunk megünneplésére 
Alexandru Fodornak, a Román 
Kommunista Párt Bihar megyei Bi­
zottsága titkárának vezetésével 
pénteken pártküldöttség érkezett 
Hajdú-Bihar megyébe. A delegáció 
tagjai — név szerint Gheorghe Vaj­
da, a pártbizottság osztályvezetője, 
Vasile Dragos, a termelőszövetke­
zetek szövetségének elnöke és 
Gheorghe Suciu, Nagyvárad városi 
Pártbizottságának titkára, a megyei 
pártbizottság tagjai — szombaton 
rész vettek a Debrecenben rende­
zett koszorúzás! és felszabadulási 
ünnepségeken, s ugyancsak szom­
baton látogatást tettek az Alföldi 
Nyomdában. Vasárnap Hajdúszo­
boszlón, a Búzakalász Termelőszö­
vetkezetben és a SZOT Béke 
Gyógyüdülőjében tettek látogatást, 
majd a hétfői napot Budapesten 
töltötték. Kedden a Hortobágyi Ál­
lami Gazdaságba látogatott el a ro­
mán pártküldöttség, ahol elbeszél­
gettek a gazdaság vezetőivel, a gaz­
daság életéről, eredményeiről, dél­
után pedig a mátai telepet látogat­
ták meg. Szerdán a Magyar Gördü­
lőcsapágy Művek debreceni gyárát 
tekintették meg román vendégeink.

A Román Kommunista Párt Bi­
har megyei Bizottságának küldöttei 
szerdán délután utaztak el Hajdú- 
Biharból.

Hívtak,
jelentkeztem

Testvérbrigádok

Amíg a hal 
megterem

(3. oldal).

TUDÓSAINK

INTERJÚ DR. BÁN IMRE 
EGYETEMI TANÁRRAL

(5. oldal)

Nyitás előtt 
egy hónappal 

a strandon

Olvasóink.
írják
(4. oldal) "

Főszerkesztők tájértekezlete Debrecenben
Szerdán délelőtt öt megye főszer­

kesztői tájértekezletet tartottak 
Debrecenben. A tanácskozáson részt 
vettek a Békés megyei Népújság, a 
Miskolcon megjelenő Észak-Ma- 
gyarország és Déli Hírlap, a Nyír­
egyházán megjelenő Kelet-Ma- 
gyarország, a Szegeden megjelenő

Csongrád megyei Hírlap és Dél-Ma- 
gyarország, valamint a Hajdú-Bi­
hari Napló főszerkesztői.

A tanácskozáson Gerencsér Jenő, 
az MSZMP Központi Bizottsága 
agitációs és propaganda osztályának 
munkatársa tartott tájékoztatót idő­
szerű politikai kérdésekről.

Főcze Lajos látogatása 
a Magyar Gördülőcsapágy Müvekben
Szerdán délután Főcze Lajos, a 

KISZ KB titkára, az ifjúmunkás 
szekció vezetője látogatást tett a 
Magyar Gördülőcsapágy Művek 
debreceni gyárában. Kíséretében 
voltak: Bartha István, a KISZ me­
gyei bizottságának első titkára, 
Körtvélyesi Gyula, a JCISZ városi 
bizottságának első titkára, valamint 
Fülöp János, a megyei pártbizott­
ság megbízott osztályvezetője.

A vendégeket Gurbán György, az 
MGM vezérigazgatója, Oláh Sán­
dor, és Erdei István az üzemi párt­
végrehajtóbizottság tagjai, Matkó 
Sándor, a vállalat KlSZ-bizottságá- 
nak titkára és Szilágyi Ervin, a 
szakszervezeti bizottság titkára fo­
gadták, majd rövid tájékoztatót ad­
tak a gyár munkájáról, valamint az 
ifjúsági mozgalom helyzetéről.

Ezután került sor a gyárlátoga­
tásra, melynek keretében a vendé­
gek megtekintették a kovácsüzem, 
a forgácsolóüzem, a köszörűsüzem, 
valamint a szerelde munkáját, és el­
beszélgettek az ott dolgozó munká­
sokkal. A kovácsüzemben

r*i



Sikeresen folyik 
a felszabadító erők offenzív ója
SAIGON (MTI)

A dél-vietnami felszabadító had­
sereg fokozza hetedik napja tartó 
általános támadásának erejét. A ha­
zafias egységek három irányból kö­
zelednek az ostromlott Quang Tri 
tartományi székhely felé és súlyos 
csapásokat mérnek a Hűé császár- 
városhoz vezető nyugati útvonalat 
védő saigoni kormánycsapatokra.

Mint az AP hangoztatja erősö­
dött a harcok hevessége a Dél-Vi- 
etnam középső területein levő fenn­
síkon is. Itt a felszabadító erők 
harckocsijai tizenhat kilométerre 
közelítették meg a fennsík legna­
gyobb tüzérségi támaszpontját.

A DPA hírügynökség arra utal, 
hogy jóllehet a saigoni hadvezető­
ség tizenötezer elit katonát vezé­
nyelt északi területekre, így sem si­
került megállítani a hazafias erők 
offenzíváját.

Az Egyesült Államok légiereje 
szőnyegbombázásokkal próbálja 
gyengíteni az offenzívát. B—52-es 
stratégiai repülőgépek kedden és 
szerdán többszáz tonnányi bombát 
szórtak Quang Tri tartományi szék­
hely és Hue császárváros környéké­
re. Ennek ellenére a hazafias egy­
ségeknek a császárváros környékén 
sikerült a kormányhadsereg ezer 
katonáját körülzárniuk — tűnik ki 
a DPA jelentéséből. (DPA, AP)

PÁRIZS

A dél-vietnami nemzeti felszaba­
dító erők az elmúlt öt nap alatt 
kiemelkedő sikereket értek el az el­
lenséges alakulatokkal szemben — 
jelentette ki a TASZSZ tudósítójá­
nak Ly Van Sau, a DIFK párizsi 
küldöttségének tagja. Az Egyesült 
Államok által támogatott saigoni 
hadsereg vereségeire, a dél-vietna­
mi hazafiak sikerei a nemzeti fel­

szabadító erők magas fokú harc­
készségéről és a bábrezsim katonái­
nak teljes demoralizálódásáról ta­
núskodnak.

— A felszabadító egységek győ­
zelmes előrenyomulását a helyi la­
kosság mindenhol rokonszenvvel 
fogadja.

— A hazafias erők sikerei azt 
mutatják, hogy Thieu rendszere 
népszerűtlen és amerikai támogatás 
nélkül nem tudna szembeszállni az 
egész lakosság támogatását élvező 
felszabadító hadsereg támadásaival 
— mondotta a DIFK küldötte.

Ly Van Sau a párizsi értekezlet­
nek amerikai és saigoni részről 
történt megszakítását súlyos szabo- 
tázscslekménynek minősítette, majd 
hangoztatta: az értekezlet bojkot­
tálása ismét feltárja, hogy az Egye­
sült államok a vietnami kérdést 
nem békés eszközökkel, hanem ka­
tonai úton szeretné rendezni. (MTI)

f jr r

Nem hivatalos baráti látogatásra Moszkvába utazott Erich Honecker 
(jobboldalt), a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első 
titkára. A repülőtéren a vendéget Leonyid Brezsnyev, az SZKP KB főtit­
kára fogadta. (Napló-telefotó — TASZSZ—MTI—KS)

Szódat nyitja meg
a Palesztinái Nemzeti Tanács ülését

Anvar Szadat egyiptomi elnök 
nyitja meg csütörtökön Kairóban a 
Palesztinái Nemzeti Tanács kibőví­
tett ülését, amelyen mintegy 400 Pa­
lesztinái küldött vitatja meg a kö­
zel-keleti válság legutóbbi fejlemé­
nyeit. A palesztin kongresszus napi­
rendjén két alapvető kérdés szere­
pel :

1. A Palesztinái ellenállási moz­
galom felszámolására irányuló 
Husszein-terv meghiúsítása;

2. A palesztin nemzeti egység 
helyreállítása.

A Washingtonban tartózkodó 
Husszein jordán király újabb nyilat­
kozatai nem hagytak kétséget afe­
lől, hogy az úgynevezett Egyesült 
Arab Királyság terve az Egyesült 
Államok és Izrael előzetes egyetér­
tésével, támogatásával látott napvi­
lágot. Husszein kinyilvánította: kész 
különbékét kötni Izraellel, és határ- 
módosításokra is hajlándó, ameny- 
nyiben Izrael elfogadja azt a javas­
latot, hogy Jeruzsálem egyidejűleg 
az izraeli állam és a félautonom pa­
lesztin tartomány közös fővárosa le­
gyen. Az AZ Ahram értesülése sze­
rint Nixon elnök és Kissinger nem­
zetbiztonsági főtanácsadó nagy 
megelégedéssel fogadta a jordán

uralkodó „mérsékelt álláspontját”. 
Nyilván ezzel magyarázható, hogy 
az amerikai kormány jóváhagyta a 
jordán hadsereg megerősítésének 
programját, ami egyértelműen a 
palesztin ellenállási szervezetek el­
len irányul.

A Palesztinái Felszabadítási Szer­
vezet végrehajtó bizottsága a nem­
zeti tanács ülését megelőzően jóvá­
hagyta a nemzeti egység helyreállí­
tásának tervét, amelyet a kairói 
ülésen hoznak nyilvánosságra. E 
program, amelynek megvalósítására 
tizenegy hónapot szánnak, célul tű­
zi ki az összes palesztinai ellenállási 
szervezetek egyesítését.

Kedden a kormányzósági. a kerü­
leti és a járási titkárok részvételé­
vel ülést tartott az Arab Szocialista 
Unió főtitkársága. Dr. lszmail 
Fahmi külügyminiszter-helyettes 
nemzetközi tájékoztatójában rámu­
tatott, hogy az Egyesült Államok és 
Izrael Egyiptom elszigetelésére, az 
arab világban betöltött vezető sze­
repének aláásására törekszik. Eze­
ket a mesterkedéseket kívánja meg­
hiúsítani az arab világot, Afrika, 
Ázsia és Nyugat-Európa országait 
átfogó egyiptomi diplomáciai kam­
pány. (MTI)

Aláírták a magyar—bengáli 
árucsere- forgalmi 

megállapodást
A hazánkban tartózkodó Bengáli 

Népi Köztársaság-beli kereskedelmi 
delegáció M. R. Sziddiki kereske­
delmi miniszter vezetésével tárgya­
lásokat folytatott dr. Biró József 
külkereskedelmi miniszterrel a két

Péter János külügyminiszter szerdán fogadta a Bengáli Népi Köztár­
saság hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetőjét, M. R. Sziddki (bal­
oldalt) kereskedelemügyi minisztert

(Napló-telefotó — Vigovszki Ferenc felv.—KS)

ország kereskedelmi kapcsolatainak 
fejlesztéséről. A két miniszter szer­
dán, a Külkereskedelmi Miniszté­
riumban aláírta az országaink kö­
zötti első árucsere-forgalmi megál­
lapodást.

Diplomáciai kapcsolat 
Ausztráliával 

nagyköveti szinten
A Magyar Népköztársaság kor­

mánya és az Ausztrál Államszö­
vetség kormánya — attól az óhaj­
tól vezérelve, hogy a kölcsönös elő­
nyök alapján továbbfejlesszék az 
országaik közötti kapcsolatokat — 
elhatározták, hogy nagyköveti szin­
ten diplomáciai kapcsolatot létesí­
tenek. (MTI)

ÁPRILIS 23.

Népszavazás
Franciaországban

Az Európai Közös Piac kibővíté­
sére vonatkozó francia népszavazást 
április 23-án vasárnap tartják, kö­
zölték szerdán Párizsban a francia 
minisztertanács szokatlanul rövid, 
alig egy órás ülése után.

Mint ismeretes, Georges Pom­
pidou köztársasági elnök március 
16-i sajtóértekezletén váratlanul be­
jelentette, a francia választópolgá­
rok népszavazáson dönthetnek ar­
ról, hogy felvegyék-e a Közös Piac 
tagországai közé Nagy-Britanniát, 
Dániát, Írországot és Norvégiát.

Az USA elismerte 
a Bengáli Népi 
Köztársaságot

Az Egyesült Államok kedden hi­
vatalosan elismerte a Bengáli Népi 
Köztársaság kormányát — közölte 
a washingtoni külügyminisztérium. 
William Rogers külügyminiszter ez­
zel kapcsolatos hivatalos közlerhé- 
nvében az áll, hogy az Egyesült Ál­
lamok egyik diplomatája máris út­
ban van Dacca felé, hogy eljuttassa 
Mudzsibur Rahman sejknek Nixon 
elnök üzenetét a hivatalos elisme­
résről.

Országos tudományos diákköri 
konferencia Debrecenben

Április 5-én, szerdán délelőtt 
nyitották meg a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem aulájában a X. or­
szágos diákköri konferencia kémia 
szekciójának ülését, melyen megje­
lent Polinszky Károly művelődés- 
ügyi miniszterhelyettes, Főcze La­
jos, a KISZ KB titkára, dr. Gyar­
mati József, a debreceni városi 
pártbizottság titkára, Ördög László, 
a Debrecen városi Tanács elnökhe­
lyettese és dr. Rapcsák András 
egyetemi tanár, a KLTE rektora.

Dr. Beck Mihály egyetemi tanár­
nak, a szervező bizottság elnökének 
megnyitója után, Polinszky Károly

méltatta a tudományos diákköri 
konferenciák jelentőségét, össze­
gezte az eddigi tapasztalatokat és 
eredményeket.

A kémia szekció ülésén a buda­
pesti Műszaki Egyetem, a veszpré 
mi Vegyipari Egyetem, a budape . 
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
a szegedi József Attila Tudománv- 
egyetem és a házigazda Kossuth 
Lajos Tudományegyetem közel 200 
hallgatója vesz részt, és hatvan di­
ákköri dolgozatot ismertetnek é.s 
vitatnak meg.

A konferencia április 5-től 7-íg 
tart, az előadások helye a KLTE 
kémiai épülete.

Állandó helytörténeti kiállítás 
Hajdúböszörményben

Hazánk felszabadulásának 27. év­
fordulója alkalmából április 1-én 
ünnepélyes keretek között adták át 
Hajdúböszörményben a Hajdúsági 
Múzeum állandó helytörténeti kiál­
lítását. A kiállítás megnyitásán részt 
vettek a megyei pártbizottság, a 
hajdúböszörményi városi pártbizott­
ság, a megyei tanács, valamint a 
hajdúböszörményi városi tanács 
képviselői.

Az ünnepséget dr. Dankó Imre, a 
megyei múzeumok igazgatója nyi­
totta meg. Elmondta többek között, 
hogy a Hajdúsági Múzeum anyagai 
ötven éve gyűjtik, de most rendez­
tek a gyűjteményből először tudo­

mányos igényű kiállítást. Ezután 
Gönyei Antal, a Művelődésügyi M 
nisztérium főosztályvezetője adta á; 
a kiállítást. Hangsúlyozta, hogy a 
Hajdúsági Múzeum ezzel a kiállí­
tással az ország egyik jellegzetes 
történelmi ismeretterjesztő és tudo­
mányos központjává vált.

A kiállítást Nemes László, a Haj­
dúböszörményi városi Tanács mű­
velődésügyi osztályának vezetője 
vette át.

A kiállítás tervezéséért és rende­
zéséért dr. Boreczky Lászlónak és 
Bánkuti Albinnak az ünnepségen 
átadták a Káplár Miklós-dí.i bron 
fokozatát.

Újabb MSZBT-
alakuitak a

Hazánk felszabadulásának 27. év­
fordulója alkalmából rendezett ün­
nepségeken kilenc Hajdú-Bihar 
megyei vállalat, üzem. intézmény 
és tsz kapta meg a Magyar—Szov­
jet Baráti Társaság tagcsoportjának 
megalakításáról szóló oklevelet. A 
Hajdúsági Iparművek, a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem, a Be­
rettyóújfalui Ruhaipari Szövetke­
zet. a kokadi Lenin Tsz, az Agrár- 
tudományi Egyetem, a hajdúböször­
ményi Béke Tsz, a földest Lenin

tagcsoportok
megyében
Tsz, az újszentmargitai Lenin Tsz. 
valamint a nádudvari Vörös Csil­
lag Termelőszövetkezet Radnóti If 
jusági klubja most már szervezel 
formában ápolja tovább a magyar 
és szovjet nép barátságát.

A tagcsoportok megalakulását 
igazoló oklevelet a járási és város 
pártbizottságok képviselői adtak 
Az újonnan alakult kilenc tagcs 
porttal most már összesen 17 Ma­
gyar—Szovjet Baráti Társaság ta: 
csoport működik megyénkben

A felszabadulás évfordulóját ünnepelte az ország
(Folytatás az 1. oldalról)

ponti Bizottságának első titkára; 
Fock Jenő. a forradalmi munkás­
paraszt kormány elnöke; Aczél 
György, Benke Valéria, Biszku Bé­
la, Fehér Lajos, Kallai Gyula, Ko­
mócsin Zoltán, Németh Károly, 
Nyers Rezső, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagjai; Övári Miklós, 
a Központi Bizottság titkára. Ott 
volt a Központi Bizottság, az Elnöki 
Tanács és a kormány számos tagja, 
politikai, gazdasági és kulturális 
életünk számos más vezető szemé­
lyisége.

Kürtszó harsant, amikor Losonczi 
Pál, az Elnöki Tanács elnöke — 
Czinege Lajos vezérezredes, honvé­
delmi miniszter társaságában — a 
koszorúzás színhelyére érkezett. A 
díszőrség parancsnoka jelentést tett 
az államfőnek, aki ezt követően a 
honvédelmi miniszterrel együtt el­
lépett a díszegység előtt és üdvözöl­
te a katonákat.

A szovjet és a magyar himnusz 
elhangzása után megkezdődött a 
koszorúzás.

A koszorúzás! ünnepség — az In- 
ternacionálé hangjai után — dísz­
egység elvonulásával ért véget.

Koszorúzás! ünnepség volt ked­
den délelőtt a felszabadulási évfor­
duló alkalmából a Hősök terén, a 
magyar hősök emlékművénél is,

amelyen részt vett Kádár János, 
Fock Jenő, Aczél György, Benke 
Valéria, Biszku Béla, Fehér Lajos, 
Kállai Gyula, Komócsin Zoltán, Né­
meth Károly, Nyers Rezső, Óvári 
Miklós, továbbá az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának, az Elnöki Ta­
nácsnak és a kormánynak számos 
tagja.

Előadás az Operában
Hétfőn este az Állami Operaház­

ban ünnepi előadásban játszották 
Kodály Zoltán Háry János című 
daljátékát.

Az ünnepi előadáson részt vett 
Németh Károly, az MSZMP Politi­
kai Bizottságának tagja, a budapesti 
pártbizottság első titkára; Kisházi 
Ödön, az Elnöki Tanács helyettes 
elnöke; dr. Biró József külkereske­
delmi miniszter, Czinege Lajos ve­
zérezredes, honvédelmi miniszter, 
dr. Csanádi György közlekedés- és 
postaügyi miniszter, dr. Dimény 
Imre mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi miniszter, Szépvölgyi Zoltán, a 
fővárosi tanács elnöke, s a politikai 
és társadalmi élet sok más vezető 
személyisége. Jelen volt az előadá­
son a budapesti diplomáciai képvi­
seletek sok vezetője is.

A magyar és a szovjet himnusz 
elhangzása után Lukács Miklós, az

Operaház igazgatója üdvözölte 
ünnepi előadáson megjelenteket.

Az Elnöki Tanács 
fogadása

Hazánk felszabadulásának 27 -
fordulója alkalmából a Népközt;.' 
saság Elnöki Tanácsa kedd este fo­
gadást adott az Országházban. Meg 
jelent a fogadáson Kádár János, az 
MSZMP Központi Bizottságának el­
ső titkára, Losonczi Pál, az Elnöki 
Tanács elnöke, Fock Jenő, a kor­
mány elnöke, Aczél György, Apró 
Antal, Benke Valéria, Biszku Béla 
Fehér Lajos, Gáspár Sándor, Kállai 
Gyula, Komócsin Zoltán, Németh 
Károly, Nyers Rezső, az MSZML 
Politikai Bizottságának tagjai, óvá d 
Miklós, a Központi Bizottság titká­
ra. Részt vett a fogadáson az 
MSZMP Központi Bizottságának, zz 
Elnöki Tanácsnak és a kormánynak 
sok tagja, politikai, gazdasági, kul­
turális életünk számos más vezető 
személyisége, a termelőmunka több 
kiváló képviselője. Részt vett a fo­
gadáson a budapesti diplomáciai 
képviseletek számos vezetője és 
tagja.

A szívélyes, baráti hangulatú fo­
gadáson Losonczi Pál köszöntötte a 
megjelenteket.
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Kissé katonás címűn) 

zem — ezúttal teijei-tj 
Katonákról, méghozzá] 
edzett katonákról les 
az alábbiakban, olyan | 
akik 27 esztendővel , 
márciusában elsőkké,- - 
az új, demokratikus 1 ] 
récén ben megalakult 
lyánál fegyveres szol. |

— Több mint tíze: 
volt a hadosztálynak - 
erről folytatott beszélj 
rán Üjvári Endre ale> 
récén i Fegyveres Erők 
parancsnoka, akinek I 
pe volt abban, hogy - r| 
vés hadosztály tag I 
Hajdú-Biharban élnek)] 
találkozhattak egyrr-ás -

— Hogyan merült /. i 
megrendezésének go a 
kérdeztük a parancsr

— A gondolat nem 
kivitelezés nehézségei 
ban meglehetősen sok 
mígnem az elmúlt év • 
ző bizottság alakok 
megrendezésére. Mind i 
kül elmondhatjuk: n 
megoldására vállalkoa 
ahogyan ezt ka" | 
szoktuk — feladatú-iá­
én végrehajtották. Vai 
térképezték a megyét. h 
ják, hol élnek ma / 
hadosztály volt ka to .. 
ták őket egy 27 év uta; 
lálkozóra.

S a továbbiakban 
..maguktól" mentek a c 
más után érkeztek 
meghívóra. Sokan le 
meg: nagyon örülnek, ; 
hogy több mint negved 
ismét találkozhatnak 
saikkal. Voltak olyan; 
távirati úton válaszolta

„Alezredes elvtárs, 
találkozón ott leszek.

A Tisza vidéki Hale 
elkelt a jó idő: már 
1300 holdon fejezték 
munkát.

— Kihelyezés Oly 
vetés — mondja Jak 
igazgatóhelyette- — 
pontosan miből áll, a! 
tok nehány irodalmat, 
ni... Tudja, a 
népesítésre vonatkor.: 
alakul, hogy áruhall . 
halról van-e szó. Kér 
rom év alatt vagy két 
rok előállítani piaci i 
azonban már érzéken 
a tavanként is változ 
kel. feltételekkel. A 1< 
esetre az — s ennek n 
lünk —. hogy körüli>el 
mincadikára valamem 
fejezzük a „vetést”.

Lehetőségek, feltét 
hozzá a szükségletet 
értelmet minden em: 
ségnek),

párosítsuk teremtő t 
tervvel —, minden k 
energiával, s nem 
eredmény.
— Lehetőségek? Az 

hogy ezt pillanatnyi! ... 
juk felmérni. Néhait 
amióta jelentősebb me 
nálunk hozamfokoz 
szeles hozam több m: 
rosára növekedett 
azonban

a növényevő halak 
jedtebb termelését i- 
1971-ben népesítettüi 

SXobb mértékben A. 
hét vagonból lehetne 
js- csakhogy ennek 1 
lyai vannak. A kereske 
15 képtelen olyan üterr 
a nagy mennyiségű tn 
lyen ütemben arra a 
tudna állni. A megolc 
ha a konzervgyárak ez< 
halak feldolgozásával e 
Ryiségű átvételével se 
gazdálkodást. Nincsen; 
az igényeknek: árajánl 
Pillanatnyilag minimá 
lünk nem teszi érden 
volumenű termelést. V 
v a gyünk bizonyosak 
a növényevő halak téri 
jporsabban fokozhat; 
Kenység, mint például 
különböző feltételek 
hutőláncsor) 
a kereskedelmi keres 
tosított.
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ditást. Ezután 
M h elődésügyi Mi- 
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hangsúlyozta, hogy a 
zeum ezzel a kiállí- 
ág e_. ik jellegzetes 
ereit« ! jesztő és tudo-

\emes I.aszló, a Haj­
városi Tanács mü- 
/t.il mák vezetője

'■: s- ért és rende- 
treczky Lászlónak és 
.nak az ünnepségen 
ár Mik!"S-dii bronz-

loportok
1

'■ argitai Lenin Tsz, 
Ivari Vörös Csil- 
tk .:et Radnóti If­

it st már szervezett 
ovább a magyar 

« barátságát, 
r megalakulását 

. ási és városi 
k« pviseloi adtak át. 

:lakúit kilenc tagcso- 
;;ár összesen 17 Ma- 
Ba.áti Társaság tag­
ok megyénkben.

|z ország
gat'ija üdvözölte az 

son megjelenteket.

\nöki Tanács 
fogadása
I ' ;1 ó inak 27. év-
1 «la Népköztár-
I;. Tanácsa kedd este fo­
il ,z Országházban. Meg- 
I in Kádár János, az 
I ■ ; inak el-
I Losonczi Pál, az Elnöki 
löké Fock Jenő, a kor­
it: Aczél György, Apró
1 Valéria, Biszku Béla, 

Go .ár Sándor, Kállai
I - Zoltán, Németh 
bers Rezső, az MSZMP 
íz itságának tagjai, övdri
II /.ponti Bizottság titká- 

vett a fogadáson az
központi Bizottságának, az 
[ácsnak és a kormánynak 
[politikai, gazdasági, kul­
it unk számos más vezető 
I'm a termelőmunka több 

■ i selője. Részt vett a fo- 
budapesti diplomáciai 

bk számos vezetője és

yes, baráti hangulatú fo- 
jos< nczi Pál köszöntötte a 
bket.

Kissé katonás címünk — úgy ér­
zem — ezúttal teljesen indokolt 
Katonákról, méghozzá régi, harc­
edzett katonákról lesz szó ugyanis 
az alábbiakban, olyan emberekről, 
akik 27 esztendővel ezelőtt, 1945 
márciusában elsőkként jelentkeztek 
az új, demokratikus hadsereg Deb­
recenben megalakult 6. hadosztá­
lyánál fegyveres szolgálatra.

Több mint tízezer harcosa 
volt a hadosztálynak — mondotta 
erről folytatott beszélgetésünk so­
rán Újvári Endre alezredes, a deb­
receni Fegyveres Erők Klubjának 
parancsnoka, akinek jelentős szere­
pe volt abban, hogy e régi és hírne­
ve:. hadosztály tagjai (akik jelenleg 
Hajdú-Biharban élnek) nemrégiben 
találkozhattak egymással.

- Hogyan merült fel a találkozó 
megrendezésének gondolata? — 
kérdeztük a parancsnokot.

- A gondolat nem új keletű. A 
kivitelezés nehézségei miatt azon­
ban meglehetősen sokáig húzódott, 
mígnem az elmúlt év végén szerve­
ző bizottság alakult a találkozó 
megrendezésére. Minden túlzás nél­
kül elmondhatjuk: nagy feladat
megoldására vállalkoztak, és __
ahogyan ezt katonásan mondani 
szoktuk — feladatukat nagyszerű­
en végrehajtották. Valósággal fel­
térképezték a megyét, hogy megtud-

hol élnek ma az egykori 6. 
hadosztály volt katonái, és meghív­
tok őket egy 27 év utáni baráti ta­
lálkozóra.

S a továbbiakban már szinte 
..maguktól"" mentek a dolgok. Egy­
más után érkeztek a válaszok a 
meghívóra. Sokan levélben írták 
meg: nagyon örülnek, alig várják, 
h v több mint negyed század után 
ismét találkozhatnak régi bajtár­
saikkal. Voltak olyanok is, akik 
távirati úton válaszoltak:

..Alezredes elvtárs, jelentem, a 
találkozón ott leszek.”

«rMitrt
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Kiss András ezredes emlékbeszéddel köszönti egykori harcostársait

Vagy csak egészen röviden: „Hív­
tak, jelentkezem” — és a rövid so­
rok alatt aláírás. Ismert vagy már 
elfelejtett nevek ...

Aztán nemrégiben végre elérke­
zett a nehezen várt nap: 250 vete­
rán harcos találkozott a Fegyveres 
Erők Klubjában, amely külön is 
díszbe öltözött ezúttal az új demok­
ratikus hadsereg egykori tagjai ba­
ráti találkozójának tiszteletére. És 
eljött a régi bajtársak közül dr. 
Szabadi Egon, a Központi Statisz­
tikai Hivatal elnökhelyettese. Jónás 
József, a 6. hadosztály egyik ezre­
dének volt parancsnoka, dr. Nagy 
Gábor ezredes, a hadtudományok 
kandidátusa és még sokan, nagyon 
sokan, régi katonák, akik közül jó 
néhányan ma is a hadsereg vezető 
beosztású tisztjei, mások pedig a 
polgári élet különböző munkaterü­
leteinek megbecsült dolgozói.

A zsúfolásig megtelt klubban

Hajnal Lajos, a megyei pártbizott­
ság munkatársa mondott megnyi­
tót. majd Kiss András ezredes, a 
Hadtörténeti Intézet főmunkatársa 
tartotta meg emlékbeszédét. Régi 
idők harcosainak, küzdelmeinek 
emlékét idézte fel, és szavai szinte 
áthidalták az elmúlt több mint ne­
gyed évszázadot, emlék emlék után 
villant fel a régi katonákban, a 
szép fiatalság emlékei, amelyek 
bennük eggyé ötvöződtek a fasiz­
mus elleni harc nehéz küzdelmei­
vel.

Akik most, 27 esztendővel a 6. 
hadosztály megalakulása után ta­
lálkoztak és felismerték és köszön­
tötték egymást, mind önkéntes har­
cosai voltak a fasizmus elleni küz­
delemnek. Nagyon nehéz körülmé­
nyek közt álltak helyt emberül, s 
kivívták ezzel a ma katonáinak 
megbecsülését, tiszteletét is.

Kun Tibor

Amíg a hal megterem
A Tisza vidéki Halgazdaságban is 

elkelt a jó idő: március derekára 
1300 holdon fejezték be a tavaszi
munkát.

Kihelyezés. Olyan ez, mint a 
vetés — mondja Jakab Miklós 
igazgatóhelyettes. — Hogy aztán 
pontosan miből áll, ahhoz ajánlha­
tok néhány irodalmat, de elmonda- 

Tudja, a kihelyezés mindig 
népesitésre vonatkozik, s aszerint 
alakul, hogy áruhalról vagy tenyész­
ni ■'3 van-e szó. Kérdés, hogy há­
rom v alatt vagy két év alatt aka­
rok előállítani piaci halat. Mindez 
''r" m már érzékenyen összefügg 

a t, nként is változó lehetőségek­
kel. feltételekkel. A lényeg minden­
esein' az — s ennek mi nagyon örü­
lünk —. hogy körülbelül április har­
mincadikéra valamennyi tóban be­
fejezzük a „vetést”.

Lehetőségek, feltételek: tegyük 
hoz/,, a szükségletet (hiszen ez ad 
értelmet minden emberi tevékeny­
ségnek).

párosítsuk teremtő gondolattal — 
tervvel —, minden kézi, s kézpótló 
energiával, s nem marad el az
eredmény.

Lehetőségek? Az az igazság, 
n - ■ í zt pillanatnyilag nemigen tud­
lak felmérni. Néhány esztendeje, 
am: La jelentősebb mértékben hasz- 
namriK hozamfokozókat, a termé­
sbe: s hozam több mint háromszo­
rosára növekedett. Említhetném 
azonban

a növényevő halak egyre elter­
jedtebb termelését is.
Fin-ben népesítettünk belőlük na- 

h 1 1 « mértékben. Az elmúlt évi 
'ét vagonból lehetne akár harminc 

js- csakhogy ennek külső akadá- 
öa: vannak. A kereskedelem ugyan- 
•s képtelen olyan ütemben felvenni 
a nagy mennyiségű többletet, ami- 
j.ven ütemben arra a termelés rá 
tudna állni. A megoldás az lenne, 
[Ja a konzervgyárak ezen növényevő 
halak feldolgozásával és nagy meny- 
nyiségű átvételével serkentenék a 
gazdálkodást. Nincsenek is híjával 
az igényeknek: árajánlatuk azonban 
nlanatnyilag minimális, s ez ná- 

Unk nem teszi érdemessé a nagy 
olumenű termelést. Végül is hiába 
agyunk bizonyosak abban, hogy 

a növényevő halak területén sokkal 
Sorsabban fokozható a termelé- 
enység, mint például a pontynál, 
ulönböző feltételek hiányában

tnutőláncsor)
a kereskedelmi kereslet nem biz­
tosított.

Abban tehát, hogy mit ad nekünk 
ez a nem is olyan kiváló Hortobágy 
környéki föld — mint egyetlen pél­
dánk is bizonyítja —, nagy szerepe 
van a termelvények fajtagazdagsá­
gának. S bármennyire igaz is, hogy 
nincs új a nap alatt, erre a szak­
emberek is hivatkoznak, függetlenül 
attól, hogy az agronómia melyik 
ágához kötődnek. A halastavi gaz­
dálkodásban ez történetesen a mo­
nokulturális ponty termelésen való 
túllépés szükségszerűségét jelenti. 
Ez viszont, mint láttuk, új s új be­
ruházást — végül is mondhatjuk 
nyugodtan: tőkét — igényel a fel­
dolgozó ipartól. A rejtély kulcsa te­
hát ismételten a pénz.

Vannak azonban olyan feltételek 
is, amelyek közvetlenebb módon ta­
padnak a termeléshez, s amelyek 
biztosításához — ha nehezen is — a 
gazdaság saját erejéből teremti elő 
a pénzt. Izgalmas problémája például 
a halastavaknak az elavulás és az 
ezt megelőző rekonstrukció. Jakab 
Miklós erről is pontosan felvilágo­
sított:

— Évente körülbelül
egymilliót költünk a tavak re­
konstrukciójára.

Mivel nincs megfelelő erőgépünk, ez 
nagy mennyiségű bérmunka-foglal­
koztatást jelent, s ráadásul lassan is 
halad. Az egymillió forint soknak 
tűnhet, pedig az általánosan elfoga­
dott elvek szerint a halastavak álló­
eszközértékének 5 százalékát kellene 
rekonstrukcióra fordítani, ami a je­
lenleginek két és félszerese. Sajnos 
ez nem megy. Sokat segítene egy sa­
ját merítőkanalas kotró, amelynek 
a bérelése köbméterenként 4—5 fo­
rint ráfizetést jelent. Mégsem tud­
juk megvenni, mert összgépalapunk 
80 százalékába kerülne. Természete­
sen tervbe van véve, de 800 000 fo­
rint kigazdálkodására 2—3 jó gaz­
dasági évre van szükség. Mindent 
egybevetve

az elmúlt évek fenntartási össze­
gei nem bizonyultak elegendőnek 
ahhoz, hogy a romló jelleget meg­
akadályozzuk,

s ez így lesz 1973 végéig: terveink 
szerint ekkorra sikerül megállítani 
a romló tendenciát.

Ezzel azonban nincs vége: a pénz 
hiánya pénzben kifejezhető veszte­
séget eredményez itt is. A lassú fel­
újító munka miatt ugyanis 1971-ben 
például két, egyenként 150 holdas tó 
esett ki a termelésből, amely hozzá­
vetőleg mintegy 250 000 forint tiszta 
nyereségtől fosztotta meg a gazdasá­

got (az egy holdra jutó vállalati 
eredmény 1971-ben 848 forint volt). 
Az idén mindössze 150 hold marad 
ki a termelésből, de még ez is csak­
nem 10 százalékát teszi ki az össz­
területnek. Tegyük hozzá, az erő­
feszítés tartós eredményt szül: kilo­
méterszám növekszik a fóliás part­
védelem.

A nagyüzemi haltermelés feltéte­
leinek a javításában ma már elen­
gedhetetlen a korszerű halastavi 
trágyázás. A Tisza vidéki Halgazda­
ság 1970-ben, amikor számottevő 
trágyázás nem volt, hatvan kilo­
grammos hozamot ért el holdanként. 
Ugyanezen évben ez egy kg halhús­
ra felhasznált keményítőérték közel 
3 kg volt. (Minél magasabb a tó 
természetes hozama, annál kisebb 
takarmánymennyiségre van szük­
ség.) 1971-ben (üzemelő terület 2767 
hold) 1 katasztrális hold trágyázás­
sal feljavított természetes hozama 
204 kg, az 1 kg húsra felhasznált 
keményítőérték ugyanakkor 1,9 kg- 
ra csökkent. Üj dologként említette 
Jakab Miklós a nitrogén-műtrágyá­
zást.

— Olyan sokat még nem mond­
hatok róla. hiszen nem jutottunk túl 
a kísérleteken. Nitrogén műtrágyá­
ból halastavaink lényegesen többet 
használtak fel, mint amennyit a hal­
gazdaságoktól általában megszok­
tunk, ez azonban elválaszthatatlan 
az egyéb trágyáktól. 1972-ben pél­
dául csak sertéstrágyából 250 vagon 
körül alakul majd a felhasználás. 
A nitrogén műtrágyázással nagyon 
vigyázni" kell az elosztásnál és be­
vitelnél, különösen szikes halasta­
vaknál, mert

a helytelen adagolás halpusztulást
okoz.

Szerencsére sikerült kidolgoznunk 
egy pontosabb gépi adagolást. Sum- 
ma-summárum, az új módszer ered­
ményeként kevés hatóanyaggal, kis 
holt súllyal nagyot lehet változtatni 
a természetes haltakarmány meny- 
nyiségén. Az eszközigényes kivitel, 
az állandó laboratóriumi vízvizsgá­
lat természetesen hátrányként je­
lentkezik, de még így is gazdaságos 
utat járunk vele.

Tisza vidéki Halgazdaság, Polgár. 
Kétszáz dolgozó, évi 26 331 forint 
átlagkereset. Nem túl sok, de nem 
is kevés. S hogy mennyivel növek­
szik az idén, erre érik a felelet most 
tavasszal, a tenyészanyákat téli ál­
mukból költögető munkások óvó 
kezében. Kívánunk nekik jó „ve­
tést”. Gulyás Imre

Moszkva 825 éves
825 évvel ezelőtt, 1147. április első napjaiban alapították az ősi 

orosz várost. Moszkvát.
A Szovjetunió és egyben az OSZSZSZK fővárosa 875 négyzetkilo- 

métei nyi tei ülétén fekszik. A mai városi úthálózat alapját a más vá- 
losokba vezető útvonalak mentén kiépült sugárutak, valamint az eze­
ket keresztező, nagyrészt XVII. századi erődítésfalak mentén kialakí­
tott három körút képezi.

A nagy múltú város középpontjában van a Kreml, Moszkva legré­
gibb részé, jelenleg is kormányzati központja. Előtte a Vörös tér a Le­
nin mauzóleummal. Itt épült a XVI. században világszerte ismert 
hagymakupoláival a Vaszilij Blazsennij székesegyház. A Vörös téren, 
a Kreml falaban van eltemetve a nemzetközi munkásmozgalom sok 
kiváló képviselője, közöttük a magyar Landler Jenő is.

Különösen a Nagy Honvédő Háború befejeztével fejlődött rend­
kívüli tempóban Moszkva. Ennek a korszaknak egyik impozáns épít­
ményé a Lomonoszov egyetem 242 méter magas új, hatalmas épület­
tömbje a Lenin-hegyen. Kiépültek a Moszkvát övező hatalmas szput- 
nyikvárosok. A városnak csaknem száz egyeteme és főiskolája van, s 
itt működik — több mint tízmillió kötettel — a Lenin könyvtár Szá­
mos híres színháza (Nagy Színház, Gorkij Művész Színház stb.), sok 
múzeuma (Lenin Múzeum, Történeti Múzeum), több világhírű képtára 
(Tretyakov képtár, Puskin képtár stb.) is van.

Testvérbrigádok a MflV-nál 
és a Ganz-MflVDG-ban

Nagy Feri bácsit jól ismerem. 
Még középiskolás koromban talál­
koztam vele először. Egyik nap fü­
lön fogott:

— Most pedig átjössz velem a 
MAV-igazgatóságra, és ott talál­
kozunk egy nagyon jó szocialista 
brigáddal. Azok majd annyi érde­
kes dolgot mondanak, hogy nem 
győzöd jegyezni!

így indult ez a riport, amelynek 
hőse a MÁV-igazgatóság Kandó 
Kálmán Szocialista Brigádja meg a 
Ganz-MÁVAG három szocialista 
közössége. De ne vágjunk a dolgok 
elébe. Mi az az érdekes dolog, amit 
Feri bácsi emlegetett?

A kérdést Széli Gézának, az igaz­
gatóság IV. osztályán dolgozó Kan­
dó Kálmán Szocialista Brigád veze­
tőjének tettem fel:

— 1967-ben alakult brigádunk 
még a megalakulásakor elhatároz­
ta, hogy kapcsolatokat létesít más 
vállalatok szocialista brigádjaival. 
Amikor megkerestük azt a part­
nert, akivel találkozni szerettünk 
volna, úgy határoztunk, hogy a 
szakmához közelálló brigádot vá­
lasztunk. Erre azért van szükség, 
hogy a barátkozáson túlmenően 
szakmailag is profitáljunk a kap­
csolatból. így esett a választás a 
Ganz-MÁVAG Ganz Ábrahám és 
Fáv András Szocialista Brigádjára. 
A két brigád munkaterülete a Die­
sel-mozdonyok tervezésével kapcso­
latos. Mivel mi éppen ezeknek a 
mozdonyoknak az üzemeltetésével 
foglalkozunk, munkánk révén is 
összekapcsolhattuk a két brigádot.

A brigádvezetőt kalauzunk, Feri 
bácsi szakítja félbe:

— Mondd el azt is, hogyan is­
merkedtetek meg a brigádokkal!

— A Füvészkert utcai Általános 
Iskolában levő Béke és barátság 
tantermének díszítésében részt vett 
a Ganz gyári brigád. A teremben 
Kandó Kálmán-emlékeket helyez­
tek el, később a MÁV-igazgatóság- 
ra is került Kandó-emléktábla.

— Találkoztak már a budapes­
tiekkel?

— Nemrég voltunk náluk, meg­
látogattuk a gyárat, és találkoztunk 
a brigád tagjaival. Nagyon tanul 
ságos volt az előbbi, hangulatos az 
utóbbi. Természetesen mi is várjuk 
őket.

— Milyen előnyök származnak 
ebből a brigádkapcsolatból ? Mind­
két oldal csak nyerhet. Hiszen a 
Ganzban dolgozó két brigád, sőt 
újabban már „ikertestvérünk” az 
ottani Kandó Kálmán brigád is. 
ök azokkal a villamos mozdonyok­
kal foglalkoznak, amelyeket mi 
itt üzemeltetünk, ök minden poé­
tikáját ismerik ezeknek a gépek­
nek, ismerik a gyengéjüket, szám­
talan olyan adatról szerezhetünk 
tudomást, amit csak hosszabb idő 
tapasztalatai hoznának felszínre ná­
lunk. Mi viszont válaszolhatunk az 
ottaniaknak a mozdonyok működé­
sére vonatkozó kérdéseikre. Lebo­
nyolíthatjuk az általuk javasolt kí­

sérleteket. A kapcsolatban részt ve­
vő negyedik brigád, a Kandó Kál­
mán az elektromos mozdonyok 
szervizfelügyeletét látja el. Sok új 
villamos mozdony fut, amelyeket 
mi még alig ismerünk. A garan­
ciális javítások területe elég ké­
nyes. itt sokat segíthet a jó kapcso­
latokon nyugvó kompromisszumra 
törekvés. Mert ugye ha garanciális 
vita van, az üzemeltető azt akarja 
bizonyítani, hogy rossz a gép, a 
gyártó pedig azt, hogy csak rosszul 
üzemeltették.

— Vajon mi a gazdasági vezetés 
véleménye a brigádok kapcsolatá­
ról? — ezt kérdeztük Mohácsi Gyu­
lától, a IV. osztály vezetőjétől.

— A nemrég lezajlott brigádvál­
lalás értékelésénél a legkomolyabb 
vállalás« kát a Kandó brigád nap­
lójában találtuk. Ezek közül is ki­
emelkedik az a kapcsolat, amelyet 
a Ganz brigádjaival tartanak. Na­
gyon hasznosnak tartjuk a vállalat 
szempontjából az ilyen kezdemé­
nyezéseket. A szocialista brigádok 
egymás között sokkal jobban meg 
tudnak oldani dolgokat, mintha 
csak hivatalos úton intézkednénk. 
Például együttműködünk a MÁV 
Északi Igazgatóságával. Elromlott 
egy mozdonyunk. Nekik van mun­
kájuk bőven, egy szót sem szólha­
tunk, ha azt mondják, várjunk so­
runkra. De ehelyett azt írták, ha 
adunk nekik öt embert egy hónap­
ra. kész lesz a mozdony. Ennyi hi­
ányzott a létszámból. Át is küldtük 
az öt embert, és a mozdony elké­
szült. Nekünk nagyon is nem 
mindegy, 'meddig áll a mozdony.

A Kandó Kálmán brigád előtt 
egyébként is nagy feladatok álltak. 
Például a záhonyi dieselesítés meg­
szervezése. Az igazgatóság egyik 
legjelentősebb körzete a záhonyi, 
A teljes dieselesítés zavartalan 
lebonyolítása nagymértékben hoz­
zájárult ahhoz, hogy az igazgatóság 
megkapta a vörös vándorzászlót.

Ennyi a gazdasági vezető véle­
ménye. Jól példázza, hogy a szocia­
lista brigádok mozgalma milyen 
jól segíti a gazdasági célok eléré­
sét. Nem marad el ezért az elisme­
rés sem. A Kandó brigád dokumen­
tumai között található többek kö­
zött a vasútigazgató és az igazgató­
ság pártbizottságának a titkára 
által aláírt köszönet, amely arra 
buzdít, hogy minél több szocialista 
brigáddal vegyék fel a továbbiak­
ban is a kapcsolatot.

Nagyjából itt be is fejeződhet­
ne a riport. Ám a napokban ismét 
találkoztam Nagy Feri bácsival, 
aki a brigádkapcsolat legfrissebb 
dokumentumát mutatta: a levélben 
a debreceni Kandó Kálmán brigád 
hívja meg baráti találkozóra három 
brigádtársát, a Ganz MÁVAG-beli 
brigád tagjait. Záruljon úgy ez a 
riport is, ahogy a debreceniek leve­
le: Viszontlátásra Debrecenben, a 
brigádtalálkozón!

Gőz József
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sAlyitáá előtt egy hónappal
1657 TEHERGÉPKOCSI HOMOK - SZEKRÉNYBÉRLET - 

KÉNYELMESEBB, SZEBB LESZ A NAGYERDEI GYÓGYFÜRDŐ
Meglehetősen zavaros kép fogad­

ja a Nagyerdei Gyógyfürdő mosta­
ni látogatóját — már ami a 
szabadtéri részt illeti. Sok helyütt 
földhányások, betondarabok, építő­
anyagok éktelenkednek. A munká­
latok végső fázisánál tartanak: a 
nyári látogatót megszépült strand 
fogadja. Sietségük érthető: május 
1-én nyitás.

A tavaly átadott gyönyörű iroda­
épületben azonban már igazi a 
rend — csak éppen a meleg na­
gyobb a szokottnál. Tóth Vince 
igazgató asztalán tervrajzok, elő­
jegyzések. A strand téli munkájá­
nak főhadiszálásán egy pillanatra 
sem szűnik a forgalom: telefonok, 
tárgyalások követik egymást. Lát­
ható: nem könnyű mindent úgy 
szervezni, hogy az egy hónap múl­
va tervezett nyitást semmi se aka­
dályozza. Az igazgatói ablakból a 
melegvizes medencére és az előtte 
levő — még inkább hadszíntérre 
emlékeztető — területre nyílik ki­
látás.

— Jóllehet most még nem látha­
tó az épület előtt kirajzolódó park 
végleges formája, a munkák legna­
gyobb részén már túl vagyunk. Az 
elmúlt időszakban végeztük el a 
strand legnagyobb téli feladatát: az 
új öltözőházat ki kellett szabadíta­
nunk a néhol 40 centiméteres ho­
mokágyból. összesen 2800 köbméter 
homokot vittek el, s közel 2000 köb­
méter termőföldet hoztak a helyé­
re. Ennek a hatalmas mennyiségnek 
a szállítása 1657 tehergépkocsinyi 
földet jelent. Most már a föld szét­
terítése utána a füvesítés és egyéb 
növények telepítése következik' A 
strand legszebb, 4000 négyzetméte­
res parkjának elkészítését szocialis­
ta szerződésben vállaltuk. Szombat­
helyről hozunk cserjéket, s tárgya­
lunk más növények beszerzéséről is 
— mondja Tóth Vince.

Telefon csörren: Gyöngyös je­
lentkezik, semmi akadálya sincs a 
rózsák Debrecenbe hozatalának. 
Egy problémával kevesebb.

Közben a növények igazi szakér­
tője érkezik meg: Abel István ker­
tész, aki készségesen tájékoztat a 
hatalmas park újdonságáról:

— Mivel parkunk a modern épü­
let tőszomszédságában helyezkedik 
el, ezért stílusában is alkalmazkod­
nia kell hozzá. Nem szabad elfelej­
tenünk, hogy a Nagyerdő természe­
tes jellegét is megőrizzük. Felada­
tunk sokrétű volt, de úgy érzem, 
sikerült megoldanunk. Áz egybe­
függő füves területet fák és egyéb 
növények ültetésével törjük meg. 
Újítás, hogy gyepfugás járdákat 
építünk. Ez azt jelenti, hogy 40 cm

széles betoncsíkot 20 centiméteres 
fűsáv vált fel. Ily módon a me­
nés kényelmesebb, a fű pedig meg­
töri a betoncsík egyhangúságát. 
Kertészeti munkánk nemcsak az új 
épület környékére összpontosul, ha­
nem a lebontott öltözők helyére is. 
Itt ideiglenes jelleggel parkot alakí­
tunk ki, amely majd csak jövőre 
nyeri el végleges formáját. A strand 
54 000 négyzetméteres parkfelületé­
nek gondozása nagy munka. 
Megkezdtük a rossz homok kicse­
rélését, remélhető, hogy 4—5 éven 
belül az egész fürdő területén ter­
mőföldbe vetjük a fűmagot, így 
nem lesz kikopás a legnagyobb for­
róságban sem. Ez évben a talajja­
vítást 4000 négyzetméteren végez­
tük el.

A téli munka zömét a parkosítás 
adta, de a régi öltözők felszámolá­
sa, a medencék felújítása is nagy 
gonddal járt. Az elkövetkező sze­
zonban mit várhatnak a látogatók 
a szolgáltatások terén? Ismét Tóth 
Vince igazgató válaszol:

— Az új öltözők megépítésével 
7500 személyes a szekrényes öltöző 
befogadó képessége. Ez az eddigi­
nek kétszerese. A kabintulajdono­
sokkal és a fedett öltözőkkel együtt 
strandunk egyszerre 12 000 vendé­
get kulturált körülmények között 
fogadhat, s vendéglátói egységek is 
képesek ezt a tömeget kiszolgálni. 
Előreláthatólag ellátási gondjaink 
nem lesznek, az illetékesekkel ez 
ügyben most folynak tárgyalások. 
A közönség jobb ellátása érdekében 
a versenymedence mellett Iángos- 
sütő pavilont állítunk fel. A strand 
megközelítése is megoldódik, csök­
ken a sorbanállással együttjáró 
bosszúság. A régi bejáratot a kabi­
nosoknak, az újat a vetkőzőt igény­
be vevőknek ajánljuk. A kabin­
igényt ez évben sem tudjuk kielégí­
teni, hiszen a kérelmezők száma 
nő, a kabinszám viszont nem válto­
zik. Üj szolglátatást vezetünk be: a 
közös öltözők első szintjén szek­
rénybérletet adunk ki, szezonra 100 
forintért. Ez nagy könnyebbség a 
redszeres strandolóknak, hiszen a 
biztonsági zárral ellátott szekrény 
kulcsát a szerződés megkötésekor 
átadjuk, s a szekrény bármikor 
igénybe vehető. Ezt a módszert ta­
valy már kipróbáltuk, sikeres ta­
pasztalatokkal. Telefonállomást sze­
reltünk fel az úttörőpostánál, s há­
rom órát állítunk fel forgalmas he­
lyeken. Vendégeinknek most is biz­
tosítjuk az Üj Vigadóba való átme- 
nést. A csónakázó tavon 20. három 
személyes alumínium csónak áll 
majd a közönség rendelkezésére. Az

árak változatlanok lesznek, a rend­
szeres látogatóknak a szekrénybér­
leten kívül a heti, havi és szezon­
bérletet tanácsoljuk.

— Tavaly több ízben problémát 
okozott a versenymedence feltölté­
se. Számíthatunk-e a vízellátás szá­
mottevő javulására?

Medencéinket saját kútjainkkal 
látjuk el — legalábbis 90 százalék­
ban. Sajnos a szárazság miatt már 
eddig is nagyot csökkent a kutak 
szintje, az országos vízellátási ne­
hézségek minket sem kerülnek el. 
Ennek ellenére a tavaly megszokott 
4 naponkénti cserét tervezzük a 
versenymedencében. A víz tisztasá­
gának megóvása azonban a közön­
ségen múlik. Amennyiben az előzu- 
hanyozást most is sokan mellőzik, 
a víz elkerülhetetlenül bepiszkoló­
dik. Egyébként higiéniai szempon­
tok miatt a gumimatracok vízre 
engedését szigorúan tiltjuk. A két 
melegvizes medence töltési rendje 
változatlan, hévízgondunk nincs.

— Hol játszhatnak majd a fia­
talok, hol pihenhetnek a kikapcso­
lódni vágyók?

— A versenymedence mellett 
most már felemás korlát, nyújtó és 
ló is áll rendelkezésre. A folyami 
homok kikopását pótoltuk, 20 cen­
timéter új réteget terítettünk. A 
labdázó fiataloknak — a sportolók 
javaslatára — a fürdő déli kerítése 
és a tó közti területen feltöltéssel 
megfelelő nagyságú játékteret tu­
dunk biztosítani, ami vendégeinket 
sem zavarja. Itt a kerítést megma­
gasítjuk, hogy elkerüljük a labdák 
gyakori kipattanását. Vendégeink 
rendelkezésére állnak továbbra is 
a napozópadok. Lehetséges, hogy 
gyékénykölcsönzést vezetünk be 
idény közben. A napozni vágyók 
három tetőterasz közül választhat­
nak. Űjabb szemétgyűjtőket helye­
zünk el, s most már 200 szeméttar­
tó lesz a strandon. Reméljük, ezzel 
csökkentjük a vágásos lábsérülések 
számát, ami abból adódott, hogy 
sokan felelőtlenül dobálták el az 
üvegeket, konzerveket. A segély­
hely egyébként átkerült az új épü­
letbe.

Meglepetés fogadja az ez évi lá­
togatót a debreceni strandon. A ré­
gi öltözők eltűntek, új, gyönyörű 
park épül. A méltán az ország 
egyik legszebb fürdőjének nevezett 
debreceni Nagyerdei Gyógyfürdő új 
létesítményeivel, szépülő környeze­
tével. reméljük újabb vendégeket 
hódít meg magának — és Debre­
cennek.

Oltványi Tamás

Hot a rezsókar/ka 7
Sóvágó Elek Hajdúböszörmény, Loránffy Zs ut­

cai előfizetőnk azt írja meg, hogy a villanyrezsóján 
már nem használható a karika. Hetek óta hiába jária 
az üzleteket, sem Hajdúböszörményben, sem Debre­
cenben nem tud karikát venni. Miért hiánycikk egy 
ilyen pár forintos áru?

Javítás három hónapig
Szabó Katalin, Derecske. Nap utca 4. szám alatti 

olvasónk panaszolja levelében, hogy vásárolt még 
1968-ban egy Sokol rádiót. A rádió jó volt. 1971-ben 
vásárolt hozzá egy tölhető elemet Debrecenben a 
Hangszerboltban. Ez nem volt jó. Már eltelt három 
hónap a decemberi javítási kísérlet óta, de még min­
dig nem tudták megjavítani. Hogyan lehetséges az. 
hogy három hónapig tartson egy javítás?

Park vagy autóbuszváró 7
Varga Lajos, Debrecen, Április 4. útja 19 r,/.„rn 

alatt lakó olvasónk szóvá teszi, hogy az Április 4. útján 
a 13. számtól a 23. számig tartó parksávot rendszer 
sen tönkreteszik, mert azon a területen gyülekezne;: 
az Állami Építőipari Vállalat munkásai, akiket vide-.:: 
lakásaikra szállítanak. Érthetetlen, hogy a gyüleke 
miért nem tartják meg a Dobozi telepi építkezé- 
közvetlen közelében. Miért kell a munkásokat az. r - 
bolt közelében várakoztatni, amikor munkahely . : 
közvetlen közelében is szilárd burkolatú út vezet a 

Április 4. útjára. A parkosítás és annak fenntartása nagyon sokba kerül 
a városnak, miért engedik mégis, hogy rendszeresen rongálják?

Javíthatatlan rádió
Forgács András, Debrecen, Kuruc utca 7. szám 

alatti előfizetőnk panaszlevelében szóvá teszi, hogy 
vásárolt egy rádiót, amely többször elromlott. Leg­
utóbb a múlt év október 21-én elvitte Debrecenben a 
Ceglédi utcán levő Villamosipari Ktsz-be, ahol több­
szöri kísérlet után sem sikerült megjavítva visszakap­
ni készülékét. Sokat hitegették, de hónapok után sem 
sikerült a rádiót használhatóvá tenni.

Tisztaság és parkvédelem
Molnár Józsefné, Debrecen, Wesselényi utca 25 

szám alatti előfizetőnk arról ír, hogy nagyon szerein- 
büszke lenni Debrecenre, mint tiszta, virágos városra, 
de sajnos nagyon sok a szemetelő az utcákon, és sr 
utcaseprő is kevés lenne, hogy állandóan tisztogas- 
utánuk. Nagyon hozzájárulnak az utcai szemetelésbe- 
a napraforgót rágcsálók. Javasolja, hogy vagy helysz - 
bírságolással kényszerítsék őket a tisztaság betartásá­
ra, vagy pedig csak hántolt állapotban engedjék áru­
sítani a napraforgót. Megbotránkoztató, ahogyan le­

tördelik a virágokat, és tiporják a friss pázsitot. Szerinte itt is csak az 
segítene, ha szigorúbb lenne az ellenőrzés, és a helyszínen súlyos pc-:. 
bírság megfizetésére köteleznék a rongálókat. A város milliókat költ par­
kosításra, legalább megtérülne valami a bírságokból.

.

Szabad-e locsolni?
Körút a nyuszi és a tojás jegyében

Aki Debrecenben húsvét máso­
dik napja reggelén elég korán fel­
kelt, az semmiképpen sem úszhatta 
meg — legyen férfi vagy nő — a 
locsolást. Ettől a fajta locsolástól 
az utóbbi időben elszoktunk, mert 
ez a permet az égből jött, és a 
köznyelv egyszerűen csak esőnek 
nevezi, de összegezve: eléggé ború­
san indult az idei húsvét. Igaz 
Ugyan, hogy az ünnepeket megelő­
zően több mázsa ízletes, finom fa­
lat, valamint talán csak hektolite­
rek ezreiben mérhető itóka fogyott 
él, azonban a beborult ég a lassan 
tisztuló felhőkkel bizony alaposan 
ráijesztett a húsvéti szokás hódolói­
ra.

Tíz óra tájban aztán kiderült 
minden. Először az ég, aztán az, 
hogy a lányok az idén sem hervad­
nak el. Benépesültek az utcák ün­
neplőbe öltözött fiatalokkal és idő­
sebbekkel. A zsebekben ott lapul­
tak a kölnis üvegek. Megindult az 
újmódi népvándorlás.

férfiszakasz

Húsvét délelőttjén a villamosok­
ra, buszokra, sőt még a presszók 
ajtajára is bízvást kitehették volna 
a táblát, hogy „férfiszakasz”. A 
gyengébbik nem képviselőit csak 
elvétve lehetett látni, akkor is 
jobbára sietős léptekkel szaladtak 
a még félbehagyott dolgokat intéz­
ni, hogy mire megjön az első lo­
csoló, már otthon legyenek.

Apa és fia — László és Laci — 
a Bika előtt töprengenek, hogy 
merre tovább, kit látogassanak 
előbb. A gondok jobbára csak az 
édesapát gyötrik, mert a kis Laci 
feneketlen zsebéből elővarázsolja 
a szerzeményeket: piros tojásokat 
és finom csokoládékat. Számlálja 
és csodálja. Miután elégedetten 
visszarámolja zsebébe a finomsá­
gokat, majd kölnis üvegét veszt 
mustra alá. hogy vajon elég lesz-e 
látogatókörút végéig.

ÉS A „FOGADÓBIZOTTSÁG”

Zsuzsihoz, aki a Tanácsköztársa­
ság útja elején egy új ház harma­
dik emeletén lakik, számolatlanul 
érkeztek a locsolók. Hát ami igaz, 
az igaz: Zsuzsi szép kislány, és 
bizony nemcsak az osztálytársak 
jöttek el, hanem talán még a város 
másik végéből is idezarándokoltak 
a fiúk. Hogy érdemes volt, az ha­
mar kiderült. A vendégszoba nagy 
asztala rogyásig volt rakva finom­
ságokkal. Lehetett válogatni, ki­
ki étvágya és kedve szerint.

Bemutatkozás után a szülők át­
vonultak a másik szobába. Az ün­
nepélyes hangulat egy pillanat 
alatt elmúlt. Előkerült a magnó, le­
kerültek a sötét zakók, és a feszes­
re kötött nyakkendőknek is pihe­
nőt adtak.

Jókedv, vidámság — no és persze 
mértékkel — egy-két kupica hazai. 
De bármennyire jó volt is minden, 
a kötelező negyedóra múltán men­

nie kellett mindenkinek, hiszen 
kezdődött az új műszak.

A HAGYOMÁNY JEGYÉBEN

Hogy meddig tartott az idei hús­
vét, azt nehéz lenne megállapítani, 
de az utolsó locsolók személyét 
sikerült megfejteni. A Méhes utca 
a legjobb indulattal sem tartozik 
szorosan Debrecen belvárosához. 
Ide tartottak nem sokkal este 8 óra 
után a Hajdú táncegyüttes férfi­
tagjai. Rövid birkózás a kerítés­
kapuval, és máris előkerültek a 
szagos üvegek, melyből Emi néni­
nek, a kis Editnek és az együttes 
vezetőjének, Laci bácsinak is ki­
jutott.

Ügy mondták, hogy a táncosok 
locsolkozása nem múlhat el nótá- 
zás nélkül, és valóban még mielőtt 
a poharak előkerültek, felhangzott 
a dal, hogy „Piros alma, ne gurulj, 
ne gurulj ...”

Jóval elmúlt éjfél, mikor utolszor 
csendült dal, mikor a búcsúpohár 
fenekére néztek, s hogy a nóta 
szaporább volt, mint a poharazás,

bizonyította az egyenes járás és a 
biztos lépés hazafelé.

De hát kiknek legyen jó járásuk, 
ha nem a népi táncosoknak?

SZAGOS MÉRLEG

Kedd reggel vigyázva néztük a 
lányokat, hogy vajon akiknél nerr 
voltunk locsolni, elszáradtak-e 
Megnyugodva vehettük tudomásul, 
hogy mindenki virul. Tehát akik­
hez mi nem jutottunk el, ahhoz má­
sok mentek.

Egy kicsit félve tárcsáztuk a 
mentőket, hogy vajon volt-e vala­
milyen speciálisan „húsvéti gyer­
mekbetegség”. Kérdésünkre min­
den eddigi évet lepipálóan meg­
nyugtató választ kaptunk: mind­
össze egy gyermeket kellett beszál­
lítani Téglásról Debrecenbe, mert 
mértéktelenül fogyasztott szeszes 
italt. Húsvét napján két kisebb bal­
eset történt Debrecenben — súlyos 
sérülés nélkül —, és egyikben sem 
játszott közre italozás.

Húsvét után, új munkanap.
Hogy szabad-e locsolni?
Hát egy darabig semmi esetre 

sem. Az ismétlés csak jövő ilyen­
kor esedékes ...

Sáfrán István

Megszűnjön-e ?
Váradi Béla Debrecen, Fürst Sár 

dór utca 48. szám alatt lakó előfi­
zetőnk reagál dr. Bodnár Miklosn . . 
a Napló március 21 -i számában 
megjelent írására: „Jóleső érzéssel 
olvastam a levelet, és az abban fog­
laltakkal teljesen egyetértek. Szeret 
ném remélni, hogy a városi tanacs 
a lakosság érdekeit figyelembe véve 
fog dönteni arról, hogy megszűn­
jön-e a Hatvan utcai villamos.”

Válasz 
az olvasók 
levelére

Hol a férfifodrász ?
Ezt kérdezte levelében Székely J 

zsef biharkeresztesi olvasónk. A i 
vélre most válaszolt a Berettyóúj­
falui járási Hivatal műszaki osztá­
lya részéről Nagy József osztályve­
zető. Közölte, hogy a Berettyóújfalui 
járási Hivatal elnöke ez év februm 
22-én elrendelte a Berettyóújfalui 

Szolgáltató Ktsz felszámolását A 
felszámolás elrendelését megelő­
zően tárgyaltak a Hajdúszoboszi v 
Általános Szolgáltató Ktsz-szel. hogv 
a fodrászat! szolgáltatást a berety- 
tyóúj falui járás területén vegye át.

A probléma megoldódott, és már­
cius 14-től kezdve három férfifod­
rász és négy női fodrász dolgozik 
Biharkeresztesen.
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TUDÓSAINK
INTERJÚ DR. BÁN IMRE 
EGYETEMI TANÁRRAL

SZABÓ MAGDA:

— Melyek voltak az első hatások, 
benyomások, amelyek a filológus 
pályára irányították professzor úr
érdeklődését?

— Vidéki gimnázium után az 
Eötvös Kollégium tagja lettem. 
Akkoriban igen nehéz volt bejutni 
ebbe a neves tudós- és tanárképző 
intézetbe. Bennünket még csak az 
igazgató válogatott ki, később 
többnapos felvételi vizsgákon, kö­
tetlen, sokirányú felkészültséget 
igénylő beszélgetéseken vett részt a 
jelölt. Akit felvettek, annak egész 
éietére meghatározó jelentőségű 
volt aztán a kollégiumi tagság. 
Egyetemi tanáraim, mestereim kö­
zül kettőt emelek ki, akiknek na­
gyi n sokat köszönhetek, s akik vol­
taképp erre a pályára indítottak, 
belémoltva a filológia, az irodalom, 
a humanista tudományok szerete­
tő!: Horváth János széles körű ma­
gyar irodalmi ismereteivel nyűgö­
zött le. Eckhardt Sándor pedig a 
filológiai szigor és pontosság terén 
lett példaképem.

— Az egyetemi évek után hol 
dolgozott professzor úr?

— Gyöngyösön lettem középis­
kolai tanár. Abban az időben, a 
két világháború között egyáltalán 
nem volt ritka a tudós tanár, aki 
amellett, hogy oktatott, tanított, 
rendszeresen és mélyen továbbké­
pezte magát, és természetesen 
publikált. A gimnáziumi könyvtá­
rakban, így a gyöngyösiben is, 
megvolt minden előfeltétele a tudo­
mányos munkának; jól felszerelt 
könyvtár, minden alapmű, kézi­
könyv megvolt, járt szinte minden 
tudományos folyóirat. A vidéki ta­
nár nem volt annyira megterhelve, 
hogy ez nehezítette vagy lehetet­
lenné tette volna tudományos mun­
káját.

— Mit jelentett önnek a felsza­
badulás?

— Egy ideig még Gyöngyösön 
maradtam, de kiemelt tudóspótlé­
kot kaptam az államtól; ez olyas­
valami volt akkor, mint ma az 
aspirantúrai ösztöndíj. 1948-ban 
újjászerveződött az Irodalomtörté­

neti Társaság. Ennek munkájába 
mint régi magyar irodalmár, kez­
dettől aktívan részt vettem. A szo­
cialista irodalomtudomány meg­
szervezése és megismerése szakmai 
előnyökkel is járt: új célok, új 
módszerek álltak rendelkezésünk­
éi, új kutatási területeket nyitott 
szamunkra. Az elmúlt 20 évben na­
gyobb volumenű kutatások zajlot­
tak a régi magyar irodalom terüle­
ten, mint az azt megelőző 100 év- 
ben.

Hogyan alakult professzor úr 
további pályája? Mikor került 
Debrecenbe?

— 1952-től, tehát kerek 20 éve 
vagyok oktatója a Kossuth Lajos 
Tudományegyetemnek. Már itt ké­
szítettem el legnagyobb munká­
mat, az Apáczai Csere Jánosról 
szóló monográfiámat. Részt vettem 
az akadémiai nagy irodalomtörté­
net megírásában is, néhány nagy és 
fontos íróról én írtam benne (Páz­
mány, Zrínyi, Gyöngyösi).

— Milyen módszer alapján végzi 
kutatómunkáját?

Történeti filológusnak tartom 
magam. A történeti filológia igen 
tág kereteket ad, sok árnyalatnyi 
és néhány lényeges terület' külön­
böztethető meg ezen belül is. Én 
az eszmetörténet felé vonzódtam 
és vonzódom leginkább. Ez egy ki­
csit a kultúrhistória szeretetét is 
feltételezi, szélesebb horizontú kor- 
és tudománytörténeti felkészültsé­
get kíván.

1960 óta élénk érdeklődéssel 
dolgozom a komparatisztika mód­
szerével is.

Régi magyar poétikákkal, retori­
kákkal foglalkozom, e tárgyban egy 
kismonográfiám már meg is jelent, 
de a téma továbbra is érdekel, s 
korántsem tartom lezártnak. Na­
gyon jelentősnek és fontosnak tar­
tom a stíluskutatást is, az egyéni 
stílus, a korstílus összefüggéseinek, 
kölcsönhatásainak vizsgálatát. E 
területen írt dolgozataim nagyrészt 
idegen nyelven íródtak, s részben 
az Acta Litterariában jelentek meg. 
Foglalkoztam Balassi stílusával, a 
magyar barokk stílus kérdéseivel, 
ennek nemzetközi összefüggéseivel. 
Van egy többször kiadott könyvem 
a barokkról. Nem pozitivista indít­
tatású munkák ezek. Mindig a 
funkcióra kérdeznek rá, a stílus­
hatások magyarországi, magyar 
nyelven nyilatkozó specifikumára.

— Közismert, hogy ön számos 
poszton fontos társadalmi, kultúr­
politikai feladatokat lát el. Melyek 
ezek, s nem nehezítik-e meg a tu­
dós dolgát effajta elfoglaltságok?

— A Tudományos Minősítő Bi­
zottság 15 éve igen sok erőmet veszi 
igénybe. Sokat lektorálok, ami nem 
túl hálás és igen munkaigényes el­
foglaltság. Évek óta alelnöke va­
gyok a TIT megyei szervezetének. 
Mindez nem teher, hanem támasz 
és segítség. A tudomány ma nem 
poros, fausti szobákban van ott­
hon, hanem otthon kell hogy le­
gyen mindenütt. A társadalmi, 
kultúrpolitikai feladatokat ebben a 
hitben vállaltam és vállalom szí­
vesen.

—- Szűkebb szaktudományán kí­
vül mivel foglalkozik szívesen?

Dante egyik legkedvesebb 
auktorom. Évek óta dédelgetett ter­
vem egy Dante-monográfia. A kö­
zeljövőben talán sikerül időt szakí­
tanom megírására. Szívesen olva­
som a modern irodalmat is. A 
versolvasás mindig felüdít, s a szó 
arisztotelészi értelmében megtisz­
tít, megnyugtat. Rákos Sándor, 
Nagy László, Weöres Sándor ver­
seit mindig szívesen olvasom.

— És a társművészetek?

Kora diákkorom óta nagyon 
szeretem a zenét. Pesti diákéveim 
legszebb emlékei közé tartozik a 
srk jó hangverseny, melyet végig­
hallgathattam. Az oktatásban is 
igyekszem felhasználni a társmű- 
yészeteket egy-egy stílusjelenség 
érthetővé tételére. Barokk zene, 
festészet, stílus közt ezer meg ezer 
összekötő szál van, ezeket érdemes 
megmutatni, felhívni rájuk a fi­
gyelmet. A zenében a legmoderneb­
beket is szívesen hallgatom és el 
is fogadom. Képzőművészetben va­
lamivel konzervatívabb az ízlésem.

Mivel tölti legszívesebben 
szabad idejét?

— Hajdan lelkes turista voltam, 
az ország első turistaszövetségének, 
a Mátra Egyletnek tagja. Ma egyre 
nehezebben jutok hozzá, hogy él­
hessek e kedvtelésemnek. A spor­
tot, pl. a vívást, úszást nézni is 
szeretem. És nem utolsósorban: 
nagyon szeretem a szép könyve­
ket.

— Nagyon köszönjük a beszélge­
tést.

Kiséry Pál

Nem véletlen, hogy Szabó Magda 
visszaemlékezéseivel jelentkezik. Az 
igazi író ösztönében és tudatában is 
keresi műve és a világ kapcsolatát; 
korát vállalja és alakítja, és nehezen 
dönthető el, hogy az áramlatokat 
provokálja-e vagy azokra reagál. 
Hagyományos műfajt ír, lebukva 
gyerekkorába és a magyar önismeret 
egy rétegébe. Kutat fúr. Az általa 
fakasztott vizet még senki sem itta, 
ízét ő kóstoltatta meg kor- és honfi­
társaival. A múlt és a harminc­
negyven év előtti város, melyet föl­
idéz, mindenkit megszólít, egyszerre 
apellál bennünk a szülőföld, a vér­
keringésünkbe épült „hungarológiai” 
ismeretek, a nyelvközösség vonzása 
és az egyediben örömét lelő világ 
nosztalgiáira. A hang, amit hall, a 
múltból érkezik. A hang hagyaték, 
útravaló a majdani világba, mely 
abban a nagykiterjedésű pillanatban 
állandónak látszott. föltételezte, 
hogy éppen olyan egységesen áll 
majd ötven-száz év múlva is, aho­
gyan a gyermek szemrevételezte és 
magába fogadta. Akkor elképzelhe­
tetlen volt, hogy az apa, anya vala­
mikor már csak a létezettek és nem 
az ittlevők számát gyarapítja. Hang­
juk, amit ötven év távolából is hall, 
bázis, nemcsak erkölcsi, de anvag- 
szerűen valóságos és tulajdonképpen 
törvénycikkelynél érvényesebben 
szavatolja a világ el visel hetőségét.

Szabó Magda élete nem szabvány 
polgári környezetből nőtt ki. „Két 
író házasságából születtem, akik tra­
gédiája nem az volt, hogy boldog­
talannak érezték magukat, amiért 
hem szentelhették egész életüket a 
művészeteknek, hanem hogy nem is­
merték föl valódi hivatásukat, s ha 
olykor mégis, csak legyintettek, meg 
se próbáltak utat változtatni. Ha 
szűknek érezték létformájukat, so­
sem a létformán akartak tágítani, 
hanem megriadtak, önmagukra gya­
nakodtak. talán bennük a hiba, az 
ő méreteik abnormisak, hibásak, s 
azonnal összehúzták magukat, hogy 
beleférjenek abba a világba, amely­
ből kimagaslottak ... könyvszekré­
nyünkben a Puszták világa állt, 
Jablonczav nagyapám novellásköte-' 
te, mellette, kék albumban a költe­
ményei, a Vasárnapi Újság évfolya­
maiban apai nagyapám verseit ol­
vashatták . .. egyik dédapám Vergi­
lius! fordította le. Sárosy Gyula, az 
Arany Trombita szerzője éppúgy 
unokatestvére Szabó nagyapámnak, 
mint a Megkövetem a téns várme­
gyét költője, a Cimbalom című kö­
tet szerzője. Szakái Lajos ... Amb­
rus Zoltán vagy Csathó Kálmán is 
rokonunk volt, akár Dési-Leiden- 
frost Gyula, atyafiaink között egy­
aránt számon tartottuk Thaly Kál­

mánt és Beöthy Zsoltot. Apai anyai 
ágon terheltek voltunk irodalom­
mal” — írja könyve bevezetőjében.

Óvodástól tíz esztendős koráig 
nyomoz vissza. Az ősök múltból ér­
kező hangja fenntartó, élni segítő 
erő, évszázados szellemi pallérozol t- 
ságuk ma is ható valóság. A szülők 
tudták a titkot, hogyan kell élni: 
örömre mindig készen, csapások és 
nehézségek között is bölcsen. A tá­
madó világ ellen szeretettel védel­
mezték a betegségekre fogékony 
gyereket, aki már háromévesen, de 
valószínűbb, hogy születésétől az 
öntörvényű személyiség karakterje- 
gyeit mutatta. Konvenciótlan benső- 
ségesség légkörében ismerkedett a 
világgal. Ebben a családban a napi 
történéseket élték meseként és az 
elvont jelenségeket kezelték való­
ságként. Az emlékezés tanúsága sze­
rint azért kellett könyvet írni róluk, 
mert ezek a szülők nem hasonlíta­
nak más kétlábú teremtményekre.

Az író folyamatosan ismertet meg 
az alkotó fantázia előképeivel: -az 
absztraháló és általánosító készség­
gel, az egyedire ráérző fogékony­
sággal. Négyéves, amikor attól ré­
mül meg. hogy olyasmit lát és hall. 
amit csak elgondolt. Műve szerkeze­
tével is hangsúlyozza, hogy ez a 
visszaemlékezés egy rendkívül imp- 
resszív alkat emlék-halmazából vett 
mikroszkóp-metszetek. csiszolatok 
sorozata. A húsz fejezetből is ki­
emelkedik a helyszínt megidéző: A 
város (Debrecen). Folytatásra méltó 
hagyományait, irodalmi emlékeit, 
históriai levegőjét zenei érzékletes- 
séggel jeleníti meg. Szókincsének 
tündöklő pompája, mondatszerkeze- 
teinek ragyogó statikája, egyszóval: 
forma és tartalom egysége tan­
könyvbe utalja ezt a fejezetet. Elbe­
széli. illetve újraéli, miként lett ő 
olvasó, majd elemista korában vers- 
és regényíró, megismertet a művé­
szét hatalmával és formáló erejével, 
amikor egy kilyukadt színpadi dísz­
let fölött elmélkedve rádöbben:

*....... az igazi ormok, az igazi szírt
sokkal kevésbé volt meggyőző, min; 
az a festett, a színpadi, színiélmé­
nyeim sem ismétlődtek meg soha. a 
piros nem volt olyan lángszínű, a 
kék olyan kék, sem az éjszakai lomb 
holdverte zöldje olyan lélegzőén 
igazi. ..”

Az Ókút gesztus a halott szülők 
emlékének, önértelmezési kényszer, 
meghatott magánbeszéd, a raciona­
lista intellektus modern felfohász­
kodása. pátoszában az áhítatigény 
jelentkezett vallomástételre. (Mag­
vető Szépirodalmi Könyvkiadó 
Zsebkönyvtára, 1972.)

Sólymos Ida

A Debrecenben született és a várossal kapcsolatot tartó írónő ha­
zánk felszabadulásának 27. évfordulója alkalmából kapott József Atti- 
la-díjat.

A H ÉT FILMJEI
A debreceni Víg moziban április 6-tól 9-ig a „Vidékiek New Yorkban” 

■ mű színes, szinkronizált amerikai filmvígjátékot, április 10-től 12-ig a 
Holt vidék című színes új magyar filmet mutatják be a délutáni előadá­
son Az Apolló moziban április 6-tól 9-ig a Holt vidék című magyar 
-lm szerepel a délutáni előadások műsorán, este 8 órakor pedig „A völgy 

-r vénye" című színes jugoszláv filmet vetítik. Április 10-től 12-ig a „Vi­
dékiek New Yorkban" című amerikai filmet láthatják az érdeklődők. 
A Művész moziban április 6-tól 9-ig Wajda: Tájkép csata után című film­
'd-. a Filmmúzeumban április 11-én és 12-én Andié Delvaux: Egy este, 
-ÍV vonat című színes, francia—belga filmjét vetítik.

VIDÉKIEK NEW YORKBAN

Uj arcok a koncertteremben
A KÖZALKALMAZOTTAK ZENEKARÁNAK HANGVERSENYE

A rendszeres hangversenylátoga­
tó kicsit idegenül néz körül a Pó­
dium-teremben. Sok olyan arcot lát. 
akiket nem ismer a nagy koncer­
tekről és aránylag keveset a meg­
szokott arcok közül. Jelenti ez azt, 
hogy a Közalkalmazottak zenekara 
megmozgat bizonyos új rétegeket a 
komoly zene érdekében és ez már 
önmagában is zenei népművelés.

Müsorpolitikájában két, egymás­
sal látszólag ellenkező szempontot 
tud megvalósítani. Egyfelől a zene- 
hallgatásban kevésbé járatos réte­
gek számára népszerűsítheti a leg­
ismertebb zenei alkotásokat, más­
részt a teherbíró képességének 
megfelelő, ugyanakkor ritkábban 
felhangzó művekkel színesítheti a 
zenei programokat. A tavaszi bér­
let március 27-i hangversenyén 
mindkét szempont együtt volt. Mo­
zart Német táncai, Schubert Befe­
jezetlen szimfóniája, Saint-Saens 
Haláltánca a zenekari muzsika nép­
szerű számait jelentik, Chopin Don 
Jüan-variációi viszont ritkán csen­
genek fel, ugyanakkor közönségsi­
kerre méltó és zenekari szempont­
ból nem nehéz feladatot jelentő 
művel van dolgunk.

Tóth László karnagy a bécsi 
mester dallamos, üde táncainak jel­

legét, tempóját jól érzékeltette a 
zenekar játékán keresztül. Felfogá­
sában a táncos, vidám karakter do­
minált, olykor erőteljes színekkel. 
A mozarti zene finomságait a 
kontrasztok érzékenyebb megrajzo­
lásával szívesen észleltük volna, 
így is sok szépség megszólalt Mo­
zartnak ebben a „könnyű zenéjé­
ben”.

Chopin Mozart Don Jüanjának 
híres szerelmi kettősét választotta 
Op. 2-es fiatalkori variációsorozata 
témájául. A ritmusok kihegyezésé­
vel némileg megváltoztatta a téma 
karakterét, a feldolgozás pedig ha­
misítatlan Chopin-alkotá-ssá for­
málta a művet. Schumann első ze­
nekritikáját erről a műről írta, és 
egyszeriben felhívta a német zene­
barátok figyelmét a lengyel kom­
ponistára. Helyes Erzsébet zongo­
raművésznő biztos, stílusos zongo­
rázásával szépen idézte fel a mű 
hangulatát, virtuóz hangzást párosí­
tott kifinomult billentéskultúrával. 
A zenekar precízen kísérte. Együt­
tes produkciójuk nagy tapsot vál­
tott ki, ami a Polacca-tétel megis­
métlésére bírta az előadókat.

Szünet után a zeneköltő halála 
után 37 évvel felfedezett, kéttételes

Schubert-szimfóniát, az ún. „Befe­
jezetlen"-! játszotta a zenekar, ör­
vendetes hallani, hogy a muzsiku­
sok különböző rétegeit összefogó ze­
nekar egyre egységesebb hangszínt 
ér el, jól követi a karmestert és 
nagy átéléssel adja elő a művet. 
Különösen az első tétel volt szug- 
gesztív, itt legfeljebb az egységes 
tempóra hívjuk fel a karnagy fi­
gyelmét (a melléktéma mindig le­
lassul). A második tételt kevésbé 
sikerült összefogni, noha a karnagy 
a megszokottnál valamivel gyor­
sabb tempót vett.

Saint-Saens Halál tánca zárta a 
hangversenyt. Ez a hátborzongató 
címet viselő kompozíció ma már 
kevésbé döbbent meg. mint meg­
írásának korában, különleges hang­
szeres hatásai azonban ma is elég 
színessé teszik ahhoz, hogy előadása 
sikert érjen el. A befejezetlensége 
mellett is aránylag hosszú, amellett 
lassú tétellel záródó szimfónia után 
jó gondolat volt ezt a rövid, élénk 
tempójú szimfonikus képet műsor­
ra tűzni és a zenekar vissza is adta 
a kompozíció mondanivalóját. A 
hegedűszólót dr. Katona Irén. a ze­
nekar koncertmestere játszotta.

Straky Tibor
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APRÓHIRDETÉSEK
Eladó Debrecenhez közel 

újonnan telepített almás, 
pöszmétés, beköltözhető új 
házzal, víz, villany, autó- 
buszjárat van vagy belvá. 
rosi lakott házért is elcseré. 
lem Arany János u. 13.

Háromszobás vagy ennél 
nagyobb tanácsi lakásért 
egy családi házat egy ház. 
részt ajánlok. Választ a ki- 
adóba ,,I—II emelet" jel- 
igére.

Háromszobás családi há­
zat veszek. Ajánlatokat 
,,Komfortos" jeligére a ki. 
adóba.

Két házrészt cserélek há­
rom vagy három* és félszo­
bás szövetkezeti vagy örök­
lakásért. ..Szétköltözők 
1972" jeligére a kiadóba.

Kétszobás ház eladó. 
Debrecen, Külsömonostor- 
pályi út 462 Faragó dűlő, 
Lentéék mellett.

Másfélszoba f étkezőiül 
kés, gázfűtéses tanácsi ossz. 
komfortos lakásomat elcse. 
rélem két különálló gar­
zonra. ,,Belváros" jeligére 
a kiadóba.

Egyszobás szövetkezeti la. 
kás készpénzért eladó, űr­
hajósok tere 3. III. em. Be 
néné. Érdeklődni délután 
5—6 óráig.

INGATLAN

Három hold föld kiadó, 
egy hold eladó. Tímár u. 
33. Szathmáriék.

Paci iskolához közel 
zártkertben, gyümölcsfával 
beültetésre alkalmas 600 
négyszögöl föld eladó. Ér­
deklődni: Tamásiné, Bem 
tér 24.

Eladó a Sólyom utcán 
600 négyszögöl házhely, 
megosztva is. Budai Nagy 
Antal u. 148.

ALBÉRLET

LAKÁS

Saját rendelkezésű, Fürst 
Sándor utcai, földszintes 
házrészemet szövetkezeti la­
kásért elcserélem. Idős há­
zaspárok előnyben. Vála­
szokat ,,Samen” jeligére 
kiadóba.

Leninvárosi kétszoba 
összkomfortos szövetkezeti 
lakásomat elcserélem ha. 
sonló debrecenivel. Ajánla­
tokat ,,I. emelet" jeligére 
a kiadóba.

Másfélszobás szövetkezeti 
lakás eladó Érdeklődni 18 
óra után, szombat, vasár­
nap egész nap. Alkotmány 
u. 12, fszt. 1.

Kettőszobás szövetkezeti 
lakás átadó, 1973. végén 
beköltözhető. ,,Házgyári" 
jeligére a kiadóba.

Nyíregyházi, földszintes 
egyszoba összkomfortos la­
kásomat debrecenire cse­
rélem ,,Debrecen" jeligére 
a kiadóba.

Elcserélem főbérleti laká­
som vidéki saját házra Ti. 
már u. 33. Szatmáriék.

Kétszoba összkomfortos 
tanácsi lakásomat elcseré­
lem debreceni egyszoba 
összkomfortosra, ózd. Árpád 
vezér u. 10. II 9. Kiss.

A Berettyóújfalui Lakás­
építő Szövetkezet 1972. áp­
rilisában Induló 36 lakásos 
lakóépületében 9 db kétszo­
ba és_ 3 db háromszoba 
Összkomfortos lakáshoz tu­
lajdonosokat keres. Érdek­
lődni lehet: Berettyóújfalu, 
Dózsa György u. 40 
ÁFÉSZ-iroda.

Bútorozott szoba kiadó 
ugyanott két fotel eladó. 
Arany János u. 48 

Albérleti szobát keresek 
bútorozva, ahol 16 hónapos 
kisfiam felügyeletét is vál­
lalnák. ,,Mielőbbi albérlet’ 
jeligére a kiadóba.

Két külön szoba házas­
pároknak kiadó. Megver 
tér 6 Nagy Sándor-telep 

Külön bejáratú üres szo­
ba április 15-re kiadó. Bá­
rány u. 19. Boldogken.

Orvostanhallgató no aibér- 
lőtársat keres. Simonyi út 
40.

Bútorozott szoba két dol­
gozó lánynak vagy diák­
lánynak azonnal kiadó. Gá­
borján! Szabó u 3. IV.

JÁRMŰ
Eladó régi Skoda dara­

bonként, Warszawa-blokk, 
Wartburg-blokk, lökésgát-’ 
lók, főtengelyek, dinamók, 
önindítók, Pannónia-blokk, 
Pannónia darabonként, Ju_ 
nak darabonként, Riga mo­
tor, kerékpárok, hegesztő­
trafó, szalagfűrész. Arany 
János u. 13.

Most vizsgázott, 
rendszámmal ellátott Sim­
son Schwalbe motorkerék­
pár és közepes méretű bé­
csi zongora sürgősen eladó 
Érdeklődni: Vörös Hadsereg 
útja 60. III em. 15.

412-es Moszkvics, kevés 
km-rel eladó. Demeter Já­
nos, Csökmő.

Eladó Jáwa Ideál motor- 
kerékpár. Malvin u 8

Simson Star eladó, ugyan­
ott 15 db 120x69 cm-es 
hullámpala. Szepességi ut­
ca 13

Anyag-, szállítási osztály 
csoportvezetői munkakör, 
ben gyakorlattal, képesítés­
sel munkahelyet változtat­
nék, azonnal. Debrecen 3., 
Postafiók 1.

Eladó nagyméretű kony­
habútor, kombinált szek­
rény, Mohácsi garnitúra, 
ágynemütartó, tv-szekrény, 
dohányzóasztal. Megtekint­
hető egész nap, Dobozy ut­
ca 4. I. em. 4 ajtó. Can- 
doniéknál.

Elköltözés miatt olcsón 
eladók stílbútorok, festett 
bútorok, toalett-tükör, sez- 
lon, rádió, ágysodrony, dé­
zsa, zsírsütő lábas, állófo­
gas stb. Érdeklődni 11—18 
óráig, Április 4. útja 14.

Eladó fényezett háló, 
konyhabútor, kombinált 
szekrény, háromajtós, két­
ajtós szekrény, rekamlék, 
rekamiégamitúrák, heverők, 
sezlon, fotelek, dohányzó- 
asztal. Arany János u. 13.

Múanyagtetejű konyha- 
asztal hokedlivel, dohány 
zóasztal, kombinált szek­
rény eladó Arany János 

13.
Hármasszekrény, szép he­

verő, sezlon, kombinált 
szekrény, rekamié eladó 
Arany János u. 13.

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása Arany 
János u 13.

KERAVILL CZ> KERAVILL * * KERAVILL

AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB 
VILLAMOSSÁG! SZAKÜZLETE 
AJÁNLJA ÖNNEK:

Kozmosz zsebrádió 250 Ft
Orljonok zsebrádió 350 Ft
Echo zsebrádió 580 Ft
Orbita zsebrádió 580 Ft
Szokol zsebrádió 600 Ft
Szatmár asztali rádió 880 Ft
Románc asztali rádió 1390 Ft

Vidékre utánvéttel szállít:

KERAVILL
KERAVILL

Budapest V., 
Kossuth Lajos u.

Eladó egy fotelágy. Mai-

GÉP ÉS SZERSZÁM
Eladó hegesztötraíó, író­

gép, vízszivattyú villanymo­
torral, villanymotorok, tv, 
rádió, zsebrádió, mosógép, 
padlókefélő, porszívó, autó-, 
motoralkatrészek. Műszaki 
cikket veszek Arany János 

13.
Eladó 10 100-as nyugat­

német gyártmányú síkkó- 
tőgép, diamant tűvel mű­
ködő speciál lakattal. Ér­
deklődni: Bp. IX , Sza­
muely u. 49. III 12 Szik- 
ási

ÁLLAT

4 db használ: nagyboco- 
nádi méhkaptár eladó. 
Földi u 18

14 db hathónapos fehér 
süldők eladók Mátyás ki­
rály u 64 Csapókért.

Iker mély gyermekkocsi 
eladó. Rákóczi u. 43. Var. 
gáék

Parkettacsiszolást, vílupá- 
lozást vállalok. Telefon: 17. 
481.

Eladó befelé nyíló ablak, 
ajtó, új spájzablak. Kút u.
42

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban. 
Viola u 4. Honvéd utcá- 
ból, kilencemeletesben.

el-Pala új állapotban 
adó. Nagybotos u. 30.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása. Bajcsy- 
Zs u 42

Mély gyermekkocsi eladó 
Péterfia u 53

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése. Kandia u 5. 
Kossuth utcából nyílik

Zöldség-gyümölcs árusítá­
sához hely és raktár kiadó 
,.Zöldség" jeligére a ki­
adóba.

Téglaépület műhelynek 
udvarral, széles kapubejá­
rattal kiadó ,,Műhely" 
jeligére a kiadóba.

Szerszámfának való akác­
fa eladó. 7 m-es hosszban, 
20—25-ös átmérővel, 100 
mázsa Zsófi János, Tetét- 
len, Csokonai u 11.

Duna oldalkocsi új álla­
potban eladó. Szeremlel 
u 5.

Lótrágya eladó. Tőzsér 
u. 5

Modern mély gyermekko­
csi olcsón eladó Bezerédl 
u. 20

Televízió, rádió javítása 
háznál is, azonnal. Balogh 
István tv-müszerész mes­
ter, Debrecen. Sallai u 2 

írógépkolrsönzo elköltö­
zött a Darabos utcáról a 
Béke útja 38 I emelet 1. 
szám (Kozmetika fölött)
Gabánylné

Sajtosostyasuto. flekkensü- 
tőrost, meleg szendvlcssütő, 
nyársvilla Kulcsánál, Bu­
dapest, Rákóczi út 6 

Legdivatosabb, mindenfé- 
féle kötöttáru <Vlszontos- 
nak') Kulcsámé. dlvat-
hurkolónál, Budapest, Do­
hány u 3.

Magas, mély gyermekko­
csi eladó György u. 36 
(Sámsoni út felől.)

Veres Géza festmény el­
adó. Pamper, Vígkedvű 
Mihály u. 37

Dolgozókat alkalmaznak

LEGYEN ÖN IS 
A Ml VÁSÁRLÓNK!

KERESSE FEL BOLTJAINKAT!
AHOL

RÁDIÓT. TELEVÍZIÓT, MAGNETOFONT. 
MOTORKERÉKPÁRT, HEGESZTŐTRAFÓT, 
HANGSZERT, KOMBINÁLT SZEKRÉNYT, 

FESTETT KONYHAGARNITÚRAT,
kárpitozott bútort

NAGY VÁLASZTÉKBAN, JUTÁNYOS ÁRON 
OTP-HITELRE IS VÁSÁROLHAT:

Debrecen: Csapó u. 25., Hatvan u. ól. szám 
Berettyóújfalu: Dózsa György u. 44. szám 

Hajdúböszörmény: Deák Ferenc u. 24. szám

DEBRECENI ASZTALOS JAVÍTÓ KTSZ 
DEBRECEN

Budapesti munkaalkalom: Május­
tól folyamatos belépéssel felve­
szünk időszakos munkára: csoma- 
golót, áruösszeállítót, áruátvevőt, 
raktári segédmunkást. Szállást 
biztosítunk. Különélés! díj, utazási 
költségtérítés. Fizetés kollektív 
szerint. Jelentkezéseket személye­
sen vagy levélben kérjük a Csepel 
Jármű és Műszaki Kereskedelmi 
Vállalathoz. Budapest VI., Bajcsy- 
Zsilinszky u. 53. II. 10. Ügyintéző: 
Várnagyné.

Portás szolgálatra nőt felveszünk 
12 óra szolgálat 24 óra pihenő be­
osztással. Dohányfermentáló üzem, 
Debrecen, Vágóhíd u. 4.

A Debreceni Állami Gazdaság 
tamásipusztai kerülete felvesz há­
lózati villanyszerelőt, gépjármüvil- 
lamossággal rendelkezőt és gazda­
sági kovácsot. Jelentkezés: tamá­
sipusztai kerület vezetőinél.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz vízszere- 
lőkct, asztalosokat, fűtésszerelőket 
a fenti szakmában nyugdíjast is al­
kalmazunk. Felveszünk továbbá 
vasbetonszerelőket, kőműveseket, 
épiiletgép-szerelöket, karbantartó 
villanyszerelőket, ácsokat, szigete­
lőket, tetőfedőket, valamint a fenti 
szakmában jártas segédmunkáso­
kat. Jelentkezés: Debrecen, Si- 
monffy u. 34., munkaügyi osztály.

Magyar Pamutipar Budapest IV. 
kér. (Újpest), Erkel u. 30. felvesz 
15. életévüket betöltött lányokat 
szövő, fonó, cérnázó, csévélő be- 
tanulónak. Szállást biztositunk. Je­
lentkezés személyesen vagy levél­
ben a gyár munkaügyi osztályán.

Női szabó szakmunkásokat, kon­
fekciótermelésben jártas dolgozó­
kat felvesz a Minőségi Szabó Ktsz. 
Jelentkezés: Kossuth u. 13.

Debreceni Kertészet faiskola 
üzemegysége felvesz férfi segéd­
munkásokat, nyugdíjas éjjeliőrö­
ket. Jelentkezés a látóképi telepen.

Férfi és női betanított és segéd­
munkást, lehetőleg fiatalt, azonnal- 
ra felveszünk. Műanyag-feldolgozó 
Ktsz, Debrecen, Böszörményi út 
57.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
üzem az 1972/73-as tanévre beisko­
láz hegesztő, kovács, esztergályos, 
járműszerelő lakatos, villanyszere­
lő, marós, címfestő, fényező, asz­
talos szakmában 8 általánost vég­
zett tanulókat. Vidékről bejárók­
nak vonatköltséget térítünk. Adunk 
munkaruhát és ebédet, ösztöndíj 
és vasúti szabadjegy lehetséges.

Lakatost, villástargonca-vezetőt, 
szállítómunkást és segédmunkást 
azonnali belépéssel alkalmazunk. 
ÉPGÉP Alkatrészgyára, Debrecen, 
Ispotály u. 10.

Felveszünk betanított férfi mun­
kásokat. Hungária Műanyagfeldol­
gozó Vállalat 2-es sz. Gyáregysé- , 
gc. Debrecen, Kishegyes! út. Je­
lentkezés: a munkaügyi osztályon.

BUDAKALÁSZI TEXTILMŰVEK
felvételt hirdet az alábbi munkakörbe

SZAKMUNKÁS:
SZÖVŐ,

lREZÖGÉP-KEZELÖ,
LAKATOS,

ESZTERGÁLYOS,

SEGÉDMUNKÁS:
GÉPI SEGÉDMUNKÁS,

géptisztító,
ÜZEMI TAKARÍTÓ

BETANÍTOTT MUNKÁS:

KOMPRESSZORKEZELŐ,
TEXTILKIKÉSZÍTŐ 

BETANÍTOTT MUNKÁS,
VETÜLÉKCSÉVÉLO,

SEGÉDANYAG RAKTÁRI
munkás,

SZEGŐ ÉS VARRÓNŐ,
S EGED MŰVEZETŐ 

GYAKORNOK,

Fentieken kívül vetülékcsévélö tanulókat, szövő tanulókat, 14. életév betöltése után.
Fizetés kollektív szerződés szerint.

VIDÉKIEK RÉSZÉBE ELHELYEZÉS
A GYÁR KÖRNYÉKÉN BfiRELT ÉS BERENDEZETT LAKÁSOKBAN.

SZÁLLÁS HÁROM HÓNAPIG INGYENES.
Elhelyezést csak magánosok részére tudunk biztosítani. Évente kétszer-háromszor munkahelyet

változtatók kíméljenek bennünket.
Jelentkezéseket vidékiek részéről írásban kérjük.

Cím: Lenfonó és Szövőipari Vállalat Budakalászi Szövőgyára 
BUDAKALÁSZ, SZENTENDREI ÜT 1—3.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - 1972. ÁPRILIS 6.

E HÉT!
aiBNiaiUNK:

FELÚJÍTOTT 
GARANCIÁLIS 

CSEPEL D 450 FIX 
TEHERGÉPKOCSIK, 

HASZNÁLT
ÜZEMKÉPES CSEPEL 

D 350 FIX
TEHERGÉPKOCSIK 

KAPHATÓK. 
HASZNÁLT 
ZIL—130-AS 

TÍPUSHOZ TARTÓZÓ 
TEHERGÉPKOCSIKAT 

NAPI ÁRON
vásárolunk.

BONTÁSBÓL
Zárt kocsiszekrények 

kisteherkocsikról, 
Csepel fődarabok, 

alkatrészek, 
Warszawa fődarabok, 

alkatrészek, 
gumis kerekek 

olcsó áron kaphatók. 
Bármilyen használt 

gépjárművét, traktort 
bizományi értékesítésre 

átveszünk.

XIII. SZ. 
AUTÓJAVÍTÓ 

VÁLLALAT 
kereskedelmi részlege

DEBRECEN, 
Balmazújvárosi út 14. sz. 

Telefon: 12-756.

LAKÁS­
KARBANTARTÁSI

PROBLÉMÁJA
VAN?

BIZALOMMAL FORDULJON 
AZ

IPARI SZÖVETKEZETEK 
TÁJÉKOZTATÓ 
IRODÁJÁHOZ

DEBRECEN,
VÖRÖS HADSEREG ÚTJA U. SZ.

TÁRSASH.ÁZAK
ÉS

SZÖVETKEZETI ÉPÜLETEK 
BELSŐ ÉS KÜLSŐ 
TATAROZÁSÁT.

VÍZ, GÁZ. CSATORNA. 
KÖZPONTI FŰTÉS, VILLANY, 

KAPUCSENGÖ, KAPUTELEFON. 
TETŐ JAVÍTÁSÁT. 

ILLETVE ELKÉSZÍTÉSÉT.

PARKETT.áZAS, FESTÉS.
mázolás, tapétázás. 
cserépkAlyha-építés.

ÜVEGEZÉS, ROLÓJAViTÁS. 
VALAMINT MINDENNEMŰ 
ASZTALOSIPARI MUNKÁK 
JAVÍTÁSÁT ÉS FESTÉSÉT.

Ha nem halogatja 
javítási munkáit, 

ezzel költség­
megtakarítást ér el

Hegesztő, lakatos szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat alkalmaz 
a MÄV Járműjavító üzem.

Éjjeliőröket (nem nyugdíjasokat) 
azonnali belépéssel felveszünk. 
Debreceni Építőipari Szövetkezet, 
Hatvan u. 43., munkaügy.

Gyakorlattal rendelkező: ve­
gyésztechnikusnőt, anyagvizsgálói 
munkakörbe felvételre keres a 
Hajdúsági Bőrgyár. Jelentkezés: 
Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Az Auróra Cipőipari Vállalat, 
Nyírbátor, Iskola u. 3. azonnali 
belépésre felvesz felsőrészkészítő és 
cipész szakmunkásokat. Legalább 
2 év üzemi gyakorlattal rendelke­
ző betanított férfi és női munká­
sokat. Bérezés a kollektív szerző­
dés szerint. Jelentkezni lehet a vál­
lalat munkaügyi és személyzeti 
osztályán.

üveges és parkettás szakmunká­
sokat, lágytetőfedésben és üvege­
zésben jártas segédmunkásokat 
azonnali belépéssel felvesz a Dob 
receni Építőipari Szövetkezet, Hai- 
van u. 43. II. fő-építésvezetősége.

Gyakorlattal rendelkező gépész­
technikust minőségellenőri munka 
körbe, azonnali belépéssel felvesz 
a Hajdú-Bihar megyei Vegyesipari 
Vállalat. Debrecen. Erzsébet u. 1~.

Építőipari segédmunkásokat fel 
veszünk. Hajdúsági Bőrgyár. 
Debrecen, Vágóhíd u. 3.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 
16 éven felüli lányok részére. X 
betanulási idő 1 hónap. Vidéki lá­
nyok részére szállást, korszerű le­
ányotthonunkban biztosítunk, havi 
100 Ft térítésért. Cím: PIV Lőrinci 
Fonó, Budapest XVIII., Gvömrői 
út 85—91.

A BORSOD MEGYEI
Állami építőipari vállalat 
KIEMELT BÉREZÉSSEL FELVESZ:

VÍZSZIGETELŐ ÉS TETŐSZIGETELŐ 
SZAKMUNKÁSOKAT

JELENTKEZÉS:

Miskolc. Magyar—Szovjet Barátság tér 4. fszt. 2 
Vidékieknek szállást, kétszeri étkezést, utazási 
kedvezményt és különélés! pótlékot biztosítunk.

Fájdalom,0, megtört szívvel tudatjuk, hogy drága jó férjem 
rokonunk’ apÓSOm’ n*K.vaP»nk, testvérünk, nagybátyánk és jó

P. NAGY LÁSZLÓ
nyugdíjas nyomdász

vas2ztámsáe^m 2h9öén’ ®4.tVCS koráhan- váratlanul elhuny,. Ham- 
lesz a Ka,térne.« V13,353 1972- áprills 8'án- délelőtt ló órakor
szerint.K0z,emeto L °- ravatalozójából, a polgári szertartás

Bánatos felesége és a 
gyászoló család

Lakás: Debrecen, Böszörményi út 4.

Ezúton mondunk hálás köszö- 
netet mindazoknak, akik szere­
tett halottunk

NAGY LAJOSNÉ 
Kiss Erzsébet

temetésén részt vettek, sírjára 

koszorút, virágot helyeztek, bá­

natunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett nővérem, sógor­
nőm, nagynénink

BELL JOLÁN

életének 66. évében, hosszas szen­
vedés után, március 29-én el­
hunyt. Drága halottunkat ápri­
lls 7-én, pénteken délután 1 óra­
kor fogjuk, a róm. kát. egyház 
szertartása szerint örök nyuga­
lomra helyezni, a Köztemetőben.

A gyászoló család 
Lakás: Csapó u. 59.

Élénk érdeklődés, 
szurkoló előtt játsz 
Rákoscsabán a DVSC-I 
SC NB I. B-s labdarí 
noki mérkőzést. T'd 
sípjelére a következe 
állításban kezdtek 
tok.

DVSC: Szabó II - 
ta, Vachter, Lipők, 
Nagykaposi, Nagy. 
Szabó III., Erzse, Sá 
Valán SC: Szegedi - 
Szepesi, Tóth (Hajó; 
p), Erdős, Molnár, Rí 
(Káló — 65. p), Földd 
rök, Kiss, Bernét.

A játék elkezdést 
mindjárt a debreceni] 
deményeztek, és a 6 
Erzse egy csel után 
zetbe került, 15 méter] 
dött lövését Szegedi :.. 
Két perc múlva már 
tést is sikerült mego 
a DVSC-nek. A DVSC 
tét harcolt ki Ba : 
ül. rúgta a szói. i
di kiejtette a labd 
berohanó Vasvár inc
nem volt nehéz közei r| 
lóba lőnie. 7—0. f
sokáig örülhettek a 
niek a vezetésnek, 
percben jobbról F< 
zépre adta a lab< 
DVSC védői nem ]
arra. hogy Szepesi 
— és a fedezetlenül 
Szepesi védhetetlenu 
ba fejelte. 1—í. A 
ralevő részében 
volt a küzdelem.

Felszabadul
villámternl

A debreceni var 
szövetség április 4 • | 
badulási villámtorn; 
zett Debrecenben. ;■ I 
vetési és sportszovets-J 
lyiségeiben. A ve I 
sakkozó I
csoportban kü o >tn-k 
zelemért. Az I
az I. és enni-, m.i ;a.| 
B-kategóriaban a I | 
vagy ennél alac- 
nősítéssel rende;ki | 
kedtek.

A felszabadulás sa 
lámtorna végeredmén

A-kategória: 1 Ha! 
Spartacus) 11.5, 2 Ko 
(D. Spartacus) 10.5. 
dinszky (DEAC) in.5. 
czik (D. Honvéd 
10,5. 5. Sípos F iD

Hét pont
A labdarúgó NB I. 

heti fordulójában az 
Dózsa biztosan győl 
Szombathelyi H : f
viszont az őt követ' 
tarjáni BTC és a I > ■ 
ros egyaránt 
esés ellen harcol I
illetve a Diósg I
És ami érdekes, 
SBTC, mind az FT< 
ban szenvedett t 
Ezek után az Üjp 
hét pontra növelte e. - 
már aligha vehetik 
bajnoki címet A 
győzött a Raba EV 
másik három nu . 
még csak gól sem esi 

Eredmények: ' |
zsa—Szombathelyi

(2—0). Üjpes M 
ző, vezette Szkoka | 
masztó fölényben 
Dózsa. Gólszerzők: Bel 
Fazekas. — VM Egyeli 
Egri Dózsa 0—0. Sc| 
2500 néző, vezette 
Mérsékelt iramú és szi| 
lú játék, az unalom 
kezte a szurkolókat, 
esi Dózsa—Komlói El 
°~0. Pécs, 8000 néző. 
Bircsák. Végig a!acson| 
vonalú játék, a két 
egyetlen érdemleges

Hajdü-bihari napló 
,et: 1* 183 — Kiadja a H.J
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ts és parkettás szakmunká- 
I sben es üvele­

járta s segédmunkásokat 
i belépéssel felvesz a Deb- 
■-'pítoipari Szövetkezet. Hat- 
1 . II. fo-épít es vezetősége, 
trlattal rendelkező gépész- 

íségellenőri munka- 
hzonnali belépéssel felvesz 
I megyei x egyeslparl

Debre. n. Erzsébet u. 27. 
I nkásokat fel-

Hajdúsági Bőrgyár.
I
f felvételi hirdet

í ok részére. A 
|á idő 1 hónap. V idéki lá- 

izállást, korszerű le- 
I kban biztosítunk, havi 
I Cím: PIV Lőrinci
s-’dap* s» W in., Gyömrői 

I

»SZIGETELŐ

|hoL\v drága jó férjem. 
Ttk. nagybátyánk és jó

.o

latlanul elhunyt. Ham- 
f*án, délelOtt 10 órakor 

a polgári szertartás

Bánatos felesége és a 
gyászoló család

fájdalommal tudatjuk, 
szeretett nővérem, sógor, 
nagynénink

BELL JOLÁN

pe* 66 éviben, hosszas szen- 
után, március 29-én el- 

Drága halottunkat ápri- 
e: . pénteken délután 1 óra- 

jfov.ulc. a róm kát. egyház 
prtása szerint örök nyuga- 

helyezni, a Köztemetőben.

A gyászoló család 
káí Csapó u. 59.

Idegenből egy pont
OVSC-VOLÁN SC 1-1 (i_i)

Élénk érdeklődés, négyezer 
szurkoló előtt játszották le 
Rákoscsabán a DVSC—Volán 
SC NB I. B-s labdarúgó baj­
noki mérkőzést. Tapolczai 
sípjelére a következő össze­
állításban kezdtek a csapa­
tok.

DVSC: Szabó II. — Kuch- 
ta. Vachter, Lipők, Sóvágó, 
Nagykaposi, Nagy, Vasvári, 
Szabó III., Erzse, Sánta. — 
Vcián SC: Szegedi — Jónás, 
Szepesi, Tóth (Hajdú — 39. 
p). Erdős, Molnár, Rattmann 
(Káló — 65. p), Földes, Tö­
rök, Kiss, Bernát.

A játék elkezdése után 
mindjárt a debreceniek kez­
deményeztek, és a 6. percben 
Erzse egy csel után jó hely­
zetbe került, 15 méterről kül­
dött lövését Szegedi hárította. 
Két perc múlva már a veze- 
tést is sikerült megszereznie 
a DVSC-nek. A DVSC szögle­
tet harcolt ki. Balról Szabó 
III. rúgta a szögletet. Szege­
di kiejtette a labdát, és a 
berohanó Vasvárinak már 
nem volt nehéz közelről a há­
lóba lőnie. 1—0. Sajnos, nem 
sokáig örülhettek a debrece­
niek a vezetésnek. A 12. 
percben jobbról Földes kö­
zépre adta a labdát — a 
DVSC védői nem számítottak 
arra. hogy Szepesi előrejön 
— és a fedezetlenül hagyott 
Szepesi védhetetlenül a háló­
ba fejelte. 1—1. A félidő hát­
ralevő részében változatos 
volt a küzdelem, néhol ke-

Felszabadulási
villámtorna 

a sakkozóknál
A debreceni városi sakk- 

szövetség április 4-én felsza­
badulási villámtornát rende­
zett Debrecenben, a testne­
velési és sportszövetség he­
lyiségeiben. A versenyen 32 
sakkozó vett részt, akik két 
csoportban küzdöttek a győ­
zelemért. Az A-kategóriában 
az I. és ennél magasabb, a 
f Kategóriában a II. osztályú 
vagy ennél alacsonyabb mi­
nősítéssel rendelkezők vetél­
kedtek.

A felszabadulási sakk vil- 
lámtoma végeredménye.

A-kategória: 1. Halász (D. 
Spartacus) 11,5, 2 Kovács L. 
(D Spartacus) 10,5, 3. De- 

sky (DEAC) 10,5, 4. Ben- 
(D Honvéd Bocskai) 

10.5. 5. Sípos F. (D. Sparta-

mény belemenések tarkítot­
tak a játékot.

Fordulás után a hazaiak 
tamadtak valamivel többet, 
és eléggé veszélyesen. Sze­
rencsére Szabó I.. nagyszerű 
napot fogott ki, kitűnő for­
mában védte a DVSC kapu 
ját. A 49. percben Rattmann 
elől mentett a debreceni ka­
puvédő, hat perc múlva Tö­
rök közelről fejelhetett, 
azonban Szabó II. ezúttal is 
résen volt. A 65. percben Föl­
des átjátszotta a DVSC vé­
dőit, Töröknek adott, de még 
egy védő hátra volt: Szabó 
II., aki ezúttal is menteni tu­
dott. A befejezés előtti per­
cekben bármelyik csapat 
megszerezhette volna a győz­
tes gólt. Előbb Török 17 mé­
terről küldött szabadrúgását 
hárította a DVSC kapusa, 
majd Sánta kecsegtető táma­
dást vezetett, azonban beadás 
helyett egyénieskedett, és 
odalett a helyzet. Ebben a 
játékrészben is sok durvaság 
fordult elő — a Volán játé­
kosai sokszor „keményked­
tek”.

Jó iramú küzdelmet hozott 
az összecsapás. A DVSC ezút­
tal sokkal jobban játszott, 
mint az elmúlt héten Kecske­
méten. Már kezdettől bátran 
támadott a debreceni csapat, 
és a vezetést is sikerült meg­
szereznie. Kár, hogy néhány 
perc múlva ki tudott egyen­
líteni a hazai együttes. A já­
tékot, jórészt a hazaiak ré-

Az A-kategória mezőnye
(Szlovák Péter felv.)

cus) 9,5, 6. dr. Kántor
(DEAC) 9 pont.

B-kategória: 1. Nagy (D. 
Közútépítők) 12, 2. Sipos Cs.. 
(D. Közútépítők) 12, 3. Alb 
(D. Közútépítők) 11,5, 4. Im­
re (D. Honvéd Bocskai) 10,5, 
5. Pál (DEAC) 9, 6. Berecz
(D Közútépítők) 8.5 ponttal.

Hét pont az 6. Dózsa előnye
labdarúgó NB I. elmúlt 

i fordulójában az Újpesti 
L zsa biztosan győzött a 

hathelyi Haladás ellen, 
v.szont az őt követő Salgó- 
U,r. mi BTC és a Ferencvá- 
r egyaránt kikapott a ki- 
1 - ellen harcoló MTK-tól, 
•jie ve a Diósgyőri VTK-tól.

- ami érdekes, mind az 
h TC, mind az FTC otthoná­
én szenvedett vereséget, 

után az Újpesti Dózsa 
pontra növelte előnyét és 

” T aligha vehetik el tőle a 
■ noki címet. A Videoton 

ott a Raba ETO ellen, 
r isik három mérkőzésen 

3 csak gól sem esett, 
'.dmények: Újpesti Dó- 

i —Szombathelyi Haladás 
(2—0). Újpest, 4000 né­

ző vezette Szkokén. Nyo- 
” osztó fölényben játszott a 
T zsa. Gólszerzők: Bene 2 és 
Fazekas. — VM Egyetértés— 
F.yri Dózsa 0—0. Soroksár, 
25v néző, vezette Szilvási. 
Mérsékelt iramú és színvona- 
M .iaték, az unalom körn} é- 
kezte a szurkolókat. — Pé- 
csi Dózsa—Komlói Bányász 
ö—0. Pécs, 8000 néző, vezette 
Bircsák. Végig alacsony szín­
vonalú játék, a két kapus 
egyetlen érdemleges lövést

sem kapott. — MTK—Salgó­
tarjáni BTC 3—1 (1—1). Sal­
gótarján, 9000 néző, vezette 
Katona. Lelkes küzdelmet 
láthattak a szurkolók, meg­
érdemelten nyert az MTK. 
Góllövők: Becsei 2 és Kovács, 
illetve Kovács B. —■ Videoton 
—Rába ETO 2—1 (1—0). Szé­
kesfehérvár. 5000 néző, vezet­
te Vízhányó. A vendégek 
csak gólt nem kapni jelszó­
val játszottak, de kaptak. 
Eggyel többet, mint amennyit 
szereztek. Góllövők: Wöllek 
és' Fejes, illetve S tol ez. — 
Tatabányai Bányász—Cse­
pel 0—0. Tatabánya, 5000 né­
ző, vezette dr. Vincze. Köze­
pes színvonal, nagy küzdelem 
jellemezte a játékot. A cse­
peliek jól védekeztek.

A labdarúgó NB I. állása

1. Ü. Dózsa 19 14 4 1 55—17 32
2. SBTC # 19 9 7 3 31—20 25
3. FTC 19 10 4 5 39—18 24
4. Bp. Honv. 19 9 5 5 28—18 23
5. Vasas 19 8 6 5 31—22 22
6. Tatabánya 19 7 7 5 30—25 21
7. Komló 19 6 8 5 18—30 20
8. Egyetértés 19 5 8 6 19—19 18
9. Csepel 19 6 6 7 20—24 18

10. Rába ETO 19 5 8 6 21—30 18
11. Pécs 19 4 8 7 10—13 16
12. Videoton 19 6 3 10 18—29 15
13. Haladás 19 4 5 10 20—29 13
14. DVSK 19 5 3 11 21—32 13
15. Eger 19 4 5 10 21—39 13
16. MTK 19 3 5 11 13—30 11

széről sok keménykedés, né­
hol durvaság zavarta. A Vo­
lán főleg szünet után vezetett 
tüi)b támadást, azonban 
újabb gólt már ők sem tud­
tak elérni, amely elsősorban 
a kitűnően védő Szabó ll-nek 
volt köszönhető. Kitűntek: 
Szabó II. (a mezőny legjobb­
ja), V achter, Nagykaposi, 
Vasvári, Erzse, illetve Szepe­
si, Hajdú, Molnár és Földes.

A labdarugó NB I. B többi 
eredménye: Bp. Spartacus—Du­
naújvárosi Kohász 1—1 (1—1),
Békéscsabai Előre Spartacus— 
Szolnoki MTE 1—1 (1—0), Szege­
di EOL-FÖSPED Szállítók 2-0 
(1—0). Győri MAv DAC—Pécsi 
Bányász 3—1 (1—0), Ganz-MA-
VAG—Kecskeméti Dózsa 4—1 
(3—0). Dorogi AC—Oroszlányi 
Bányász 2—1 (2—1), Zalaegersze­
gi TE—Ózdi Kohász 2—0 (1—0), 
Várpalotai Bányász—Pénzügyőr 
SE 3—1 (1—0).

A labdarúgó NB I. B állása

1. SZEOL 22 14 5 3 47—24 33
2. ZTE 22 13 6 3 45—17 32
3. Dunaújv. 22 11 9 2 27—12 31
4. DVSC 22 11 7 4 23—12 29
5. MAV DAC 22 9 10 3 34—22 28
6. Bp. Spart. 22 8 9 5 25-24 25
7. B.-csaba 22 7 9 6 29—26 23
8. Dorog 22 7 9 6 23—21 23
9. Kecskemét 22 8 6 8 40—34 22

10. Oroszlány 22 6 8 8 33—32 20
11. Várpalota 22 6 8 8 19—26 20
12. Szolnok 22 6 7 9 26—29 19
13. Volán 22 5 8 9 28—35 18
14. Pénzügyőr 22 4 8 10 19—33 16
15. FÖSPED 22 5 6 11 22—40 16
16. Ganz-MAVAG

22 4 7 11 19—30 15
17. Ózd 22 5 5 12 18—35 15
18. Pécsi B. 22 3 5 14 19—44 11

bischer 
keresni akar

Mint Ismeretei az amerikai 
Robert Fischer azután, hogy 
Amszterdamban megtörtént a 
megállapodás abban a kérdés­
ben, hogy a Szpasszklj eUenl 
világbajnoki párosmérkőzést 
Belgrádban és Reykjavikban 
bonyolítják le június 22-től — 
újabb anyagi követelésekkel állt 
elő. Részt követelt abból az ösz- 
szcgből is, amelyet a jugoszlá­
viai és az izlandi szövetség a 
játszmák tv- és moziközvetíté­
seiből kap majd.

A jugoszláv sakkszövetség er­
re táviratban értesítette a 
FIDE-t, hogy Fischer állandó 
követelőzései és akadékosko­
dása miatt eláll a verseny első 
felének rendezésétől, s leállítja 
az előkészületeket.

Ezt követően a FIDE távirat­
ban értesítette az amerikai szö­
vetségei és Fischert is, hogy ha 
nem hagy fel állandó zavarkel­
tő követeléseivel, diszkvalifi­
kálják az amerikai nemzetközi 
nagymestert, s elveszti a pá­
rosmérkőzésen való részvételi 
jogát. Ugyanígy nyilatkozott 
Max Euwc, a FIDE jelenleg 
Ausztráliában tartózkodó elnö­
ke is.

Az ünnepek alatt sűrűn vál­
tották egymást a táviratok. 
Végre Fischer hajlandónak bi­
zonyult elfogadni az eredeti fel­
tételeket. Erről a FIDE értesí­
tette a belgrádiakat, de a jugo­
szláv szövetség táviratában kö­
zölte: „Nem látunk okot arra, 
hogy megváltoztassuk a vissza­
lépést bejelentő elhatározásun­
kat. Nines biztosítékunk arra, 
hogy a szeszélyes, megbízhatat­
lan Fischer nem áll-e elő újabb 
követelésekkel.”

A legújabb, New Yorkból ér­
kezett értesítés szerint az ame­
rikai sakkszövetség elnökségé­
nek megbízottja rövidesen Belg- 
rádba utazik, s ott tárgyal 
majd a jugoszláv szövetség ve­
zetőivel, s garanciát ad arra vo­
natkozóan, hogy Fischernek 
nem lesznek újabb kifogásai.

Mezeizésben
két országos bajookságot nyertek 

a D. Sportiskola futói
A pesthidegkúti vitorlázó- 

repülőtéren, 1098 fő részvéte­
lével bonyolították le az 
1972. évi országos mezeifutó- 
bajnokság küzdelmeit. A 
versenyen debreceniek is 
részt vettek, közülük a D. 
Sportiskola futói nagyszerű 
sikereket értek el, amit bizo­
nyít, hogy két számban meg­
szerezték az országos bajnoki 
címet, ezeken kívül több szép 
helyezést is elértek a debre­
ceniek.

A debreceniek eredményei.
Nők.
Serdülők. 1957. évbeliek 

(1200 m). Csapatban: 4. D. 
Sportiskola (Madai, Győri, 
Fekete, Bojtor) 94 pont. — 
1956. évbeliek (1400 m). Or­
szágos bajnok: Domokos (D. 
Sportiskola — edzője: Aradi­
né Szűcs Kornélia) 5:03.2. — 
Csapatban: 3. D. Sportiskola 
(Domokos, Nagy, Szilágyi, 
Orosz) 102 pont.

Ifjúságiak. 1954—55. évbe­

liek (1800 m). Csapatban: 3. 
D. Építők (Ulveczki, Erdélyi, 
Oláh, Prókai) 135 pont.

Felnőttek. Csapatban: 3. D. 
Építők (Lázár. Lipcsei, Szűcs) 
48 pont.

Férfiak.

Serdülők. 1957. évbeliek 
3000 m). Egyéni: 8. Adorján 
(D. Sportiskola). — Csapat­
ban: 6. D. Sportiskola (Ador­
ján, Szabados, Farkas, Bo- 
ross) 127 pont. — 1956. évbe­
liek (4000 m). Egyéni: 4. Dra- 
hos (D. Sportiskola) 14:27.2, 
5. Sári (D. Sportiskola) 
14:28.4, ... 8. Nagy (D. Sport­
iskola).-— Csapatban orszá­
gos bajnok: D. Sportiskola 
(Drahos, Sári, Nagy, Bordán) 
26 pont.

Ifjúságiak. 1954—55. évbe­
liek (5500 m). Egyéni: 4. Szi­
lágyi T. (D. Építők) 19:35.2. 
— Csapatban: 6. D. Építők 
(Szilágyi, Keresztúri, Antal, 
Bogádi, Cseke) 274 pont.

Milliós nyeremény a totóban
A totó április 2-i, 14. fogadási hetén 13 találatot nég> fo­

gadó ért el, nyereményük egyenként 225 596, forint. Közülük 
egy a pótmérkőzést is eltalálta, és a jutalommal együtt 
1 160 006 forintot kap. A 12 találatra 6915, a 11-esre 642, míg a 
tíz találatos szelvényre 138 forintot fizetnek.

A telitalálatos szelvény: x,2,x, l,x,x, 1,2.x. x.2,2,1, törölve, 2

MGM VASAS—BKV ELŐRE 0-0
Debrecenben vasárnap dél­

után játszották le az MGM 
Vasas—BKV Előre NB Il-es 
labdarúgó-bajnoki mérkőzést. 
A találkozó iránt a szokottnál 
nagyobb volt az érdeklődés, a 
pénztárban a mérkőzés kezde­
tére elfogytak a jegyek, és 
pótlásról kellett gondoskodni. 
Ezer néző előtt, Halász bírás­
kodása mellett került sor az 
összecsapásra, melyen az 
MGM Vasas Szabó I. — Tim, 
Divinyi, Patai III., Puskás, 
Oláh, Molnár, Potyók, Szó- 
ráth, Patai II., Szabó II. össze­
állításban játszott.

Eléggé jó iramú volt a küz­
delem, mind a két csapat 
nagy akarással küzdött. Vál­
takozva vezettek támadásokat 
a csapatok. Az első igazi gól­
helyzete az MGM Vasas csa­
tára, Szóráth előtt adódott,

aki a 32. percben Patai II. át­
adásából, hét méterről nem ta­
lált a kapuba, amikor már 
csak Rothermel állt vele 
szemben — Szóráth a kapu 
fölé durrantotta a labdát. És 
két perc múlva még nagyobb 
helyzete akadt Szóráthnak. 
Szabó II. labdáját a kapu 
előtt három méterre kapta 
Szóráth, senki nem volt a kö­
zelében és ismét a kapu fölé 
lőtte a labdát. Az 51. percben 
Puskás 22 méterről vállalko­
zott lövésre és a léc alá tartó 
labdáját Rothermel bravúro­
san szögletre hárította. A hát­
ralevő időben is változatos 
volt a játék — nagy lelkese­
déssel küzdött az MGM Va­
sas, azonban már egyik kapu 
előtt sem nyílott alkalom a 
gólszerzésre.

A labdarúgó NB II. Keleti cso­
portjának többi eredménye: Kis­
kunhalasi MEDOSZ—Ceglédi VSE 
3—1 (1—0), Budafoki MTE Kini­
zsi-Szegedi VSE 2—0 (0—0), Bp. 
Építők—KISTEXT 3—1 (2—1). Jász­
berényi Lehel—Szagadi Dózsa 0—0. 
Gyulai MEDOSZ—Bp. Postás 2—0 
(1—0), Szarvasi Főiskola—Szolnoki 
MÁV 1—0 (0—0).

A labdarúgó NB II. állása 
Keleti csoport

1. Budafok 18 10 6 2 33—13 26
2. Előre 18 9 7 2 25—12 25
3. Kiskunhalas

18 11 3 4 23—15 25
4. KISTEXT 18 10 1 7 27—21 21
5. Gyula 18 7 6 5 30—28 20
6. DEAC 18 8 4 6 26—17 20
7. Sz. Dózsa 18 5 6 17—16 19
8. Cegléd 18 6 6 6 25—24 18
9. Bp. Építők 18 4 7 7 19—20 15

10. Láng 3 9 6 22—26 15
11. SZVSE 18 6 3 9 21—27 15
12. MGM Vasas

18 6 3 9 19—31 15
13. Postás 18 G 3 9 18—33 15
14. Szarvas 18 5 4 9 14—25 14
15. Sz. MAV 18 3 8 25—29 13
16. Lehel 18 4 4 10 17—24 12

Ferencváros-Wolverhampton 2:2 (2:1)
Az UEFA Kupa elődöntőjé­

nek első mérkőzésére tegnap 
este a Népstadionban került 
sor.

Ferencváros: Vörös — No- 
vák, Páncsics, Bálint, Megyesi 
— Vépi, Kű — Szőke, Brani- 
kovits, Albert, Mucha.

Wolwerhampton: Parkes — 
Shaw, Taylor, Hegan, Munro 
—McAlle, McCalliog — Hib- 
bitt, Richards, Dougan, Wogs- 
taffe.

Korszerű támadással mutat­
kozott be a Ferencváros az 
első percben, amikor Albert 
remekül indította Branikovi- 
tsot, s a kapus a jól helyezett 
lövés után csak szögletre tu­
dott hárítani. A 15. percben 
a baloldalon Mucha két re­
mek csel után középre ívelt, s 
a jó labdát Kű csukafejessel 
küldte alig a léc fölé. Ekkor 
következett a hideg zuhany! 
Az ír válogatott Dougan ve­
zette a balösszekötő helyén a 
labdát, a védők csak hátrál­
tak, aztán középre sarkalt a 
teljesen egyedül álló Richards 
elé, aki 15 méterről eredmé­
nyesen célozta meg a jobb­
sarkot (1:0). Ezután is több­
ször veszélyeztettek a vendé­
gek, s a Ferencváros csak jo­
gos büntetővel tudott egyenlí­
teni. Albertet buktatták a 29. 
percben a kapu középvonalá­
ban a 16-osnál. Szőke szabad­
rúgása a sorfalról pontosan

Mucha elé pattant, ő kapás­
ból lőtt, s a kapura tartó lab­
da Shaw kezén akadt el. A 
11-est Szőke a bal alsó sarok­
ba vágta (1:1). Visszaadta a 
gól a ferencvárosiak kedvét, s 
megjött a közönség hangja is. 
Igazi kupa hangulatban sze­
rezte meg a vezetést a 32. 
percben a Ferencváros. Szőke 
Branikovitshoz juttatta a lab­
dát, aztán újra övé volt a 
labda, egészen az alapvonalig 
vágtatott, jól ívelt középre, s 
a villámgyorsan érkező Al­
bert jobbal a léc alá perdí- 
tette (2:1).

A 73. percben nagy lehető­
séget szalasztott el a Ferenc­
város — lehet, hogy a tovább­
jutást! Branikovits beadását 
Bálint fejelte a jobb alsó sa­
rok felé és Shaw ezúttal is 
csak kézzel tudta megakadá­
lyozni a labda útját. A svájci 
bíró ismét 11-est ítélt, s ez­
úttal is Szőke állt a labdának, 
de a közepes erejű jobb oldal­
ra tartó labdát Parkes lábbal 
tisztázta. Az ellentámadás vé­
gén a villámgyors McCalliog 
majdnem gólt szerzett. A 75. 
percben Csanádi edző várat­
lanul és a közönség számára 
érthetetlenül Mucha helyett 
Rákosit küldte a pályára. A 
78. percben Hegan labdájával 
McCalliog tört előre, a leálló 
védők fölött nagy erővel lőtt, 
s Vörös csak szögletre tudta

ütni a labdát. Wangstaffe ívelt 
jobb oldalról az öklözés után, 
s amíg Dougan Vöröst zavar­
ta, az előre lopakodó Munro 
közelről a hálóba fejelt (2:2). 
A hátralevő időben a vendé­
gek szinte minden helyzetből 
lövésre vállalkoztak, s a Fe­
rencváros már nem tudta újra 
magához kaparintani a veze­
tést.

Az április 19-i wolver- 
hamptoni visszavágóra tehát 
a Ferencváros nem tudott 
előnyt szerezni, és az angolok 
idegenben két gólt rúgtak.

Nyereménybetétkönyvek 
sorsolása

Az Országos Takarékpénztár 
1972. április 5-én Székesfehérvárott 
rendezte meg a nyereménybetét­
könyvek 1972. első negyedévi sor­
solását. Mindazok az 1972. már­
cius 29-ig váltott és a sorsolás 
napján forgalomban levő nyere­
ménybetétkönyvek, amelyek sor­
számának utolsó három számje­
gye (számvégződése) megegyezik 
az alább felsorolt számokkal, az 
1972. első negyedévi átlagbetétiük- 
nek a számok mellett feltüntetett 
százalékát nyerték.

VIDÉKIEK NEW YORKBAN.
Színes, szinkronizált amerikai 
film vígjáték. VlG du. ' ,2, ’ z,4. 6, 
V(9, APOLLO de. ' .10, ' ,.12. %2.

HOLT VIDÉK. Színes magvar 
film. APOLLÓ du. 1,4, 3 ,6, ME­
TEOR 3, V«6, HORVATH ÁRPÁD 
3/«7.

A VÖLGY TÖRVÉNYE. Színes 
jugoszláv film. APOLLO du. 8.

EPER ÉS VÉR. Amerikai film 
(14). METEOR V:8. VlG de. '/«10, 
'A12.

TÁJKÉP CSATA UTÁN. Színes 
lengyel film (14). MŰVÉSZ 3/<3, 5. 
’/,»■

KATI ÉS A VADMACSKA. Ma­
gyar film. MESEMOZI 3 *4, 6.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor A windsori víg nők,

Maróthi bérlet 1—2. Pénteken 8- 
kor Alku, bérletszünet. Szomba­
ton 7-kor Alku, Selmeczy bérlet 
1—2.

ELŐADÁSOK a HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Pénteken 7-kor Sírkő pántliká­
val, BIOGAL bérlet 2. Szomba­
ton 7-kor Sírkő pántlikával, Som- 
lay bérlet 1. Vasárnap 7-kor 
Sírkő pántlikával, Biztosítási és 
önsegélyező bérlet 1.

ELŐADÁS
A KIS SZÍNPADON:

Ma 8-kor Az ügyész, minden 
Jegy elkelt.

TV

002 25 007 25 036 25
177 25 245 50 2 70 25
337 25 397 50 409 25
499 25 519 200 532 25
542 25 543 100 613 25
618 25 621 25 627 25
738 25 747 25 843 25
914 25 921 25 967 25
992 25

A nyereményösszeget a betét­
könyvet kiállító fiók vagy posta- 
hivatal 1972. április 17-től fizeti ki.

BUDAPEST
9.30 Műsorismertetés. 9.31—11.30 

Szünidei matiné. 17.23 Műsoris­
mertetés. 17.25 Hírek. 17.30 Felvé­
tel nyitás közben. 18.00 Tízen 
Túliak Társasága. 18.50 Napila­
pok, hetilapok. Miről ír a világ­
sajtó? 19.05 Reklámmüsor. 19.15 
Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 
Érdekházasságok. Vladimir Neff 
regényének tévéfilm-változata. 
21.35 A Tv Galériája. Közvetítés 
a Műcsarnokból, a VI. országos 
plakátkiállításról. 22.15 Tv-híradó, 
második kiadás.

POZSONY

9.00 Dokumentumfilm Pozsony­
tól (ism.) 9.30 Politika, barátság, 
együttműködés (ism.) 10.10 Min­
den kilométerkőnél. Bolgár 
film. 11.15 Híradó. 16.35 Hí­
rek. 16.40 Az ember fejlő­
dése. 17.10 Ifjú szemmel. 18.10 Ci- 
marosa. Vígopera. 19.00 Híradó. 
20.00 Minden kilométerkőnél 
(ism.) 21.05 Az emberek és a tör­
ténelem. 21.45 Híradó.

BUKAREST
16.30 Magyar nyelvű adás. 18.00 

Szárnyaló dallamok. 18.20 A leg­
kisebbeknek. 19.00 Reflektor. 19.15 
Műsor az ifjúságról. 20.15 A hu­
mor albumából. 21.05 Román ba­
lettest.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 

MŰSORA

18.00—19.00 Mezőgazdaságunk hí­
rei — Portré — Filmlevél — Nó­
ták, csárdások.

Hajdü-bihari NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Pallás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusl tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügye­
let: U193 _ Kiadja a Hajdú-Bihar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen, Tóthfalüsi tér 10. — Telefon: 13 925 — Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 forint

Előfizethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkő István



HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek I

krónika hajdí
1972.

április 6., ^
csütörtök

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ismét a Hajdú Vasas 
az NB III. élén

A labdarugó NB III. elmúlt heti, 18. fordulójában érdekes találkozók­
ra került sor. Szombaton a Hajdúböszörményi Bocskai pontot szerzett
titA«70Ií-ia ,V ®g>",miuvekto1’. vasárnap a Hajdú Vasas Tégláson legyőzte a 
IHÁSZ Elektromost, es miután a Mátészalkai MEDOSZ otthonában is 
csupán az egyik pontot tudta megszerezni a Szabó Lajos SE csapatával 
szemben, a Hajdú X asas ismét átvette a vezetést a labdarúgó NB IlI-ban. 
TS J? Hajduszoöoszloi Bocskai csupán egygólos vereséget tudott mérni a 
Torokszentmiklosi X asasra, a Püspökladányi MÁV Egyetértés megszerezte 
hl egMk Pr,í0t M“rtfuni viszont a Balmazújvárosi TSE kikapott Záhony- 
ban. Meg ken mondanunk, hogy a püspökladányiak már aligha kerülhetik 
el a kiesést, annak ellenére, hogy még 12 forduló hátra van De veszélyes 
vigyázd" 3 * Ba‘maZUjvár0s és mé8 a TIT.4SZ Elektromos Is. Jó lesz

Eredmények.

, Vasas—TITASZ Elektromos
2—0 (0—0). Téglás. 400 néző, vezette 
Fecske. Hajdú Vasas: Kun — Lukács 
I.. Szabó, Törös, Horváth. Lukács II 
Kls® ®VVGÓCS’ M°zga. Tiba, Kemecsei.’ 
— TITASZ Elektromos: Rozsos — Nagy 
Varsányi, Tabányi. Hídvégi, Kocsis, Ko- 
vács. Does, Bodnár, Szatmári, Tóth. Az 
első félidőben egyenrangúnak látszott 
a két csapat, mindkét együttes válta­
kozva vezetett támadásokat, és mind- 
két kapu előtt adódtak helyzetek. A 73. 
Perc meghozta a döntést, Kemecsei 
szögből lőtt labdája Rozsos kapujában 
kötött ki. Ezután a hazai együttes még 
többet támadott, és a 88. percben Moz- 
ga újabb gólja „bebiztosította" a Hajdú 
Vasas győzelmét. Jók: Lukács II.. 
Kun, Kiss B.. Kemecsei, illetve Hídvé­
gi, Kovács és Tóth.

Szolnoki Vegyiművek—Hajdúböször­
ményi Bocskai 0—0. Szolnok, 150 néző. 
vezette Fehér. Hajdúböszörmény: Ré- 
pánszky — Arany (Kiss II.), Magyar 
Lakatos. Pál, Várdai (Sajtos - 84. p)’ 
Soós, Andorkó, Vajda. Csatári. Nagy A 
böszörményiek az első félidőben egyhe 
fölényben voltak - Csatári és Soós jó 
helyzetet ki is hagytak. Szünet után 
változatos volt a küzdelem, mindkét ka­
pu előtt kihagytak helyzeteket a csatá­
rok. A 84. percben Várdai orrcsonttö­
rést szenvedett. Kitűntek: Sőke. Kolláth 
Magyar, illetve Répánszky, Magyar. Pál 
Várdai és Nagy.

Hajdúszoboszlói Bocskai—Törökszent- 
I”“1™ Vasas 1—0 (0—0). Hajdúszobosz­
ló. 400 néző. vezette Ajler. Hajdúszobosz- 

ló: Szöllősi — Kiss II., Kiss I.. Magvar. 
Gash, Veres (Kapornoki). Nagy Mezei 
Trombitás. Némethy II., Schmidt (Né­
meti). Az első játékrészben egyforma 
erejűnek látszott a két csapat, 'ezt az 
eredmény is tükrözte. Szünet után a 
szoboszlóiak játéka feljavult, és az 51 
percben Németi gólja eldöntötte a két 
bajnoki pont sorsát. A 84. percben nagy- 
helyzetet hagytak kihasználatlanul a 
vendégek. Kitűntek: Gash. Némethv II.. 
Németi, illetve Holló, Csontos és Antal.

Tisza Cipő—Püspökladányi MAV 
Egyetértés 1-1 (0-0). Martfű, 50 néző, 
vezette Gál. Eléggé alacsony színvonalú 
volt a játék. A vezetést Triz szerezte 
meg, amelyet Zsányi kiegyenlített. A 
püspökladányi csapat megérdemelten 
hozta el az egyik pontot.

Záhonyi VSC—Balmazújvárosi TSE
3 0 (0 0). Záhony, 500 néző, vezette 
Ozsvár. Az első félidőben jól tartotta 
magát a balmazújvárosi együttes. Szünet 
után a hazaiak felülkerekedtek és egy­
másután három gólt juttattak a vendég­
csapat kapujába. Ezek közül Erdei II. 
két, mig Balázs egy gólt szerzett. Meg­
érdemelten nyert a Záhonyi VSC 

Mátészalkai MEDOSZ—Szabó Lajos 
SE 0—0. Mátészalka, 800 néző, vezette 
Vincze S. Változatos, jó iramú, sport­
szerű keretek közt lezajlott mérkőzés. 
Igazságos eredmény. Jók: Tarcali, Gál, 
Sándor, illetve Hegedűs, Orosz és Tóth 

Tiszavasvári Lombik—Nyírbátori Dó­
zsa 2—0 (2—0). Tiszavasvári, 1200 néző 
vezette Ambrus. A nagy lelkesedéssel 
'átsző tísza vas váriak megérdemelten 
szerezték meg a két bajnoki pontot. A 
gólokat Fazekas és Bíró szerezték 

Tuzséri MEDOSZ—Szolnoki Olajbá­
nyász 2—9 (1—0). Tuzsér, 500 néző, ve- 

Klss A. A nagyobb erőbedobással 
küzdő tuzsériak megérdemelten győz­
ték le a nem esélytelen Olajbányászt 
Gólszerzők: Kovács és Márta.

A labdarúgó NB III. állása

A BIOGAL hadat üzen 
a hajhullásnak

Lapunkban már beszámol­
tunk arról, hogy Bánfi András 
békéscsabai vállalati dolgozó 
hajhullás, illetve kopaszodás 
elleni szert jelentett be szaba­
dalmaztatásra a Találmányi 
Hivatalnak.

A Találmányi Hivatal gyors 
ügyintézése lehetővé tette, hogy 
jóelvre gondoskodjanak a gyár­
tó cégről. S ez már kapcsolódik 
szűkebb hazánkhoz, Debrecen­
hez is. Amennyiben ugyanis a 
kísérletek eredményesen zárul­
nak, a BIOGAL Gyógyszergyár 
fogja majd gyártani a csoda­
szert. Az előzetes tárgyalások 
ma indulnak meg a gyár képvi­
selői és a feltaláló, Bánfi And­
rás között.

1972. április 6„ csütörtök 
Celesztin napja

A Nap kél 5.13-kor — 
nyugszik 18.21-kor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
- estig: Időnként megnövekvő felhő­

zet, többfelé esővel, záporesővel, né­
hány helyen zivatarral. Megélénkü­
lő, helyenként erős lökésekkel kí­
sért délnyugati, nyugati szél. A 
nappali felmelegedés gyengül. Vár­
ható legmagasabb nappali hőmér­
séklet 15—20 fok között.

A DEBRECENI Zenei Könyvtár 
és Klub április 6-án, csütörtökön es­
te 6 órakor tartja új foglalkozását. 
A foglalkozás témája: Tavasz a ze­
nében és az irodalomban.

1. Hajdú Vasas 18 11 3 4 22— 9 252. Mátészalka 18 11 2 5 31 — 19 243. H.-böszörm. 18 8 7 3 27—14 234. H-szoboszló 18 8 7 3 32—22 235. Záhony 18 9 4 5 39—24 22- 7. Sz. Olajbány. 18 8 5 5 20—14 21- 7. Szabó L. SE 18 8 5 5 24—18 218. Tiszavasvá ri 18 8 4 6 31—23 209. T.-miklós 18 0 1 28—21 1910. Nyírbátor 18 4 9 5 20—20 1711. Sz. Vegylműv. 18 6 4 8 24—34 1612. TITASZ 18 5 5 8 22—26 1513. B.-újváros 18 6 2 10 19—19 1414. Tuzsér 18 5 4 9 18—31 1415. Tisza Cipő 18 3 3 12 15—45 916. Püspökladány 18 1 3 14 11—44 5

ülőn versenyt fut a D. Építők és a BUSE
A megyei I osztályú labdarúgó-bajnokság 18. fordulóját bonyolították 

/ z elmu,t hét végén. Az egyforma pontszámmal rendelkező D. Építők 
fnt aB^itt>l?iUjfa “‘.SEi ?8yaránt gy6zött - e két együttes külön versenyt

“ Eci,sk “ J°b6 ““W -16”

Eredmények.
D. Építők—Kábái MEDOSZ 6—1 (2—1).

Építők pálya, 300 néző, vezette Kopjári 
D. Építők: Szabó II. — Kádár. Szigeti.
Krasznai, Szilágyi, Monori, Gulyás.
Nagy, Tlm, Szabó I.. Ungay. — Kaba- 
Varga — Csávás, Kovács I., Biri, Kovács 
T Füsl, Böjti, Molnár. Hodák, Papp.
Kóti (Tanka). A sporszerű keretek közt 
lezajlott mérkőzésen még figyelmezte­
tésre sem volt szükség. Jó ideig egyen­
rangú volt a vendégcsapat, amely a 
hajrát nem bírta erővel. A gólokat Sza­
bó I. (4), Monori és Tim, illetve Hodák 
szerezték. Kitűntek: Kádár, Szabó I 
Ungay, illetve Biri, Hodák és Böjti. —
Ifjúsági: D. Építők—Kábái MEDOSZ 
11-1 (4—0).

Berettyóújfalui SE-Hajdúszoboszlól 
Földgázbányász 2—0 (1—0). Berettyóúj­
falu, 700 néző. vezette dr. Gyöngvössy.
Berettyóújfalu: Pala (Kiss) — Kapás 
Szabó, Mózsik. Blága. Csendes. Kovács 
S., Csóra. Papp. Rinyu, Kovács A. —
H. Földgázbányász: Karsai — Stefán,
Puskás, Bánki, Juhász, Kuki, Török 
Kovács. Sándor, Jenei. Kálmán. A terv­
szerűbben játszó hazai együttes megér­
demelten szerezte meg a győzelmet. A 
második félidőben egy néző klvezetteté- 
se miatt öt percig állt a Játék. Szünet 
után Pala megsérült és Kiss állt be a 
kapuba. A BUSE két gólját Kovács A. 
szerezte a 20. és a 75. percben. Kitűn­
tek: Pala. Mózsik. Papp. illetve Bánki,
Juhász és Kovács. — Ifjúsági: Berettyó­
újfalui SE—Hajdúszoboszlói Földgázbá­
nyász 4—2 (1—2).

Munkában az Építők kapusa

Létavértesl Vörös Meteor—Hajdúnánási 
Szellőző 2—1 (1—0). Hajdúnánás, 400 né­
ző. vezette Demeter (Kisvárda). Léta- 
vértes: Mátrai — Torna, Kacsándl, Al- 
buez. Gyarmati. Kelemen, Púja. Szitás. 
Bún, Tóth, Ullcs. — Hajdúnánás: Mó- 
rócz — Mészáros, Jámbor, Erdei, Tóth, 
Horváth. Mlklóssy, Rigó, Csepregl B 
Nagy, Varga. A sportszerű keretek közt 
lezajlott mérkőzés első félidejében a 
vendégek, a másodikban a hazaiak tá­
madtak többet, de sok Jó helyzetet ki­
hagytak. Gólszerzők: Tóth 2 illetve 
Csepregl (11-esből). Kitűntek: kacsándl, 
Kelemen, Púja (a mezőny legjobbja), il­
letve Mészáros, Jámbor és B. Nagy — 
Ifjúsági: Hajdúnánási Szellőző—Létavér­
tesi Vörös Meteor 5—2 (2—0)

D. Kinlzsi-D. MEDICOR 2-2 (1-0). 
Építők pálya. 300 néző, vezette Pencz. 
D. Kinizsi: Kóródi — Slmkovlcs, Seres, 
Emődi, Molnár, Nagy, Őri. Acs, Horogh, 
Bartha, Nárlcza (Farkas). — D. MEDI­
COR: Nagy K. — Kalapos, Csatári, Sza­
bó. Orosházi (Nagy S.), Lada, Nábrádl 
(Kerekes), Sarkad!, Juhász, Pintye, Ko­
lozsvári. Változatos, Jó iramú mérkő­
zés. A MEDICOR a hajrában, röviddel a 
befejezés előtt egyenlített. A gólok sor­
rendje: Bartha (7. p — 11-esből), Molnár 
(eo. p). Nagy S. (70. p), Kerekes (85. p). 
Kitűntek: Molnár, Nagy, Acs, illetve 
Kalapos, Nagy S. és Sarkad!. — Ifjú- 
S(2 V) D K*hlzsi—D. MEDICOR 2—2

Polgár—Derecskéi Petőfi 2—0 (1—0). 
Polgár, 1000 (1) néző, vezette Orosházi. 
Polgár: Kapus — Makó, Vlsnylczkl, Fe-

(Szlovák Péter felv.)

rencz. Császár A., Unyi. Császár J., Fe­
kete. Gulyás, Papp, Sándor. — Derecs­
ke: Iklódl — Szabó, Lénárt. Varga, Far­
kas, Kiss, Hadilázi, Sípos. Labancz. Csé­
csi. Kábái. Sportszerű küzdelem, válto­
zatos iramú Játék. A mezőnyben egyen­
rangú volt a vendégcsapat, azonban a 
helyzeteket jobban kihasználta a hazai 
együttes. Góllövök: Fekete (17. p) és 
Unyi (ll-esből) — 80. p). Jók: Vis-
nyiczki, Papp. Sándor, illetve Lénárt 

nés, Klss- - ’»úságt: Derecske! 
Petőfi—Polgár 4—2 (4—0).

Sárrétudvari TSE—Komódi TSE 2—0 
(1—0). Sárrétudvari, 600 néző. vezette 
Pálinkás (Szolnok). Sárrétudvari: Ma­
dár — Mile. Gall. Kiss I.. Nagv. Szabó, 
Varga L. Varga II.. Kiss II., Varga III.. 
Kiss III. — Komád!: Benedek — Szabó 
I„ Szabó I., Böszörményi, Krucsó II. 
(Gerle), Oravecz, Pelyva, Krucsó I 
Papp, Béke. Szelezsán. A kemény és 
sportszerű keretek közt lezajlott mér­
kőzésen a hazai együttes megérdemel­
ten nyerte meg a mérkőzést. Gólszer­
zők: Varga I„ Varga II., Varga III. Ki­
tűntek: Mile (a mezőny legjobbja), 
c4SSi ná' llletve Benedek. — Ifjúsági: 
Sárrétudvari TSE-Komádi TSE 5-2

Hajdúdorog—Hajdúsámsoni Vörös Lo­
bogó 3—2 (l—i). Hajdúdorog, 500 néző 
vezette Dobozi. Hajdúdorog: Orgonás L 

Gergely, Percze, Prepuk J„ Zakar. 
Orosz I., Orosz II (Szalka). Prepuk M. 
Czipa. Debreceni. Mezei (Papp). — Haj- 
dusámson: Győri - Galla. Bujdosó, 
Antal, Szarka. Szabó S. (Korbeák), Sza- 
bó 1 Siteri (Ignácz). Székelyhídi, Má- 

lrCzk,u; A szokot‘nál gyengébben 
látszó hazaiak nehezen tudták legyőzni 
a vendégcsapatot. Gólszerzők: Orosz II 
Prepuk M. Orosz I. (11-esből), llletve 
Mányi és Székelyhídi. Jók: Orosz I, 
= rx,pu,k M'; PrePuk J" illetve Bujdosó, 
Székelyhídi. Mányi és Szabó S. — Ifjú­
sági: Hajdúdorog—Hajdúsámsoni Vörös
Lobogó 11—2 (7—0).

A megyei I. osztályú bajnokság állása
1. D. Építők
2. BUSE
3. Létavértes
4. Polgár
5. D. Kinizsi
6. DASE
7. Komádl
8. Földgázbányász
9. Hajdúdorog

10. Hajdúnánás
11. D. Volán*
12. Derecske
13. Kaba
14. D. MEDICOR
15. Sárrétudvari
16. Hajdúsámson 

Megjegyzés: A

18 12 4 2 58—15 28 
18 13 4 3 38—20 28 
18 9 5 4 34—20 23 
18 9 5 4 29—20 23 
18 7 7 4 22—16 21 
18 8 5 5 28—25 21 
18 8 5 5 23—24 21 
18 7 3 8 23—24 17 
18 6 5 7 28—31 17 
18 8 1 9 23—29 17 
18 8 4 8 36—31 15 
18 3 8 7 16—23 14 
18 5 4 9 23—33 14 
18 4 3 11 28—39 11 
18 4 3 11 15—33 11 
18 2 2 14 22—63 6

GYORSLISTA az 1972. április 3-án 
megtartott LOTTÓ-jutalomsorsolás 
ról, amelyen a 11. heti lottószelvé­
nyek vettek részt. 5213582 magnó 
5246180 mosógép, 5248966 bútor-lak­
bér., 5289069 tv, 5298268 Utah.. 
5553987 hűtőgép, 5559060 lak-tex. 
5560788 utalv., 5561565 bútor-lak­
bér., 5580560 ki mit vál., 5583243 
éléskamra ut., 5610655 háztart g 
5617424 OFOTÉRT ut„ 5624502 ki 
nit vál., 8312100 ki mit vál., 831300 

utalv., 8318739 utalv., 8337284 élés­
kamra ut., 9091399 éléskamra ut.

BÉLYEGGYŰJTŐK figyelmébe 
Az országos diákköri konferencia 
alkalmából a Debreceni Orvostudo­
mányi Egyetem I. számú Marku- 
sovszky kollégiumában április 6-tói 
8-ig délelőtt 10-től 15 óráig alkal­
mi posta működik, a konferencia 
alkalmi postabélyegzőjével.

Április 1-2-3-4

Április 7-én 9 tői 14 óráig 
Debrecenben a Bethlen utca mind­
két oldalán a 22. számtól a 48. szá­
mig: a Kandia utcán a Kossuth ut­
cától a Zöld fa utcáig lesz áram­
szünet.

A HORTOBÁGYI Állami Gazda­
ság a feldolgozás korszerűsítése ér­
dekében modern juhvágóhidat épít 
a gazdaság területén, új gépekkel, 
berendezésekkel, önálló vízellátás­
sal, csatornarendszerrel, központi 
fűtéssel és korszerű szellőzőberen­
dezéssel. Az új létesítmény érde­
kessége, hogy a környezet hagyo­
mányainak megfelelően az épüle­
tek nádtetősek lesznek.

A MEGYEI Művelődési Központ 
körműsorai közül április 6-án, csü­
törtökön délután 5 órai kezdettel 
Debrecenről készült filmet vetíte­
nek Esztáron. A „Köszöntünk, sza­
badság!" akció irodalmi műsorát 
Bojton mutatják be a Kossuth La­
jos Tudományegyetem Gyakorló 
Gimnáziumának növendékei pénte­
ken. 7-én este 6 órakor.

Nagy „hajtás” előzte meg a há­
rom nap pihenést, a három nap ki- 
kapcsolódást. A vállalatok idejeko­
rán. a háziasszonyok szinte az utol­
só pillanatban készültek fel az „ün­
nepi forgalomra”. Mert forgalom 
volt, nem is akármilyen. A megkér­
dezettek ontották a rekordokat.

KERESKEDELEM

A Hajdú-Bihar megyei Élelmi­
szer-kiskereskedelmi Vállalat az 
ünnepek előtti héten kereken 40 
millió forintot forgalmazott, az éves 
terv 4 százalékát. Csak szombaton 
hét és fél millió forint értékű árut 
adott el az 1700, ünnepi műszak­
ban dolgozó élelmiszeres. A nádud­
vari Vörös Csillag szaküzlet 1,2 mil­
liós forgalma is alapos felkészülést, 
a vásárlók részéről tetemes húsfo­
gyasztást bizonyít.

Az elfogyasztott üdítők mennyi­
ségéből sok autós locsolóra követ­
keztet a Hajdú-Bihar megyei Ven­
déglátó Vállalat. A tavalyinak dup­
lája, 60 ezer palack szénsavas üdí­
tő oltotta a vendégek szomját. A 
vendéglátónak minden adata re­
kord, ez a húsvét 10 százalékkal 
volt gazdagabb a tavalyinál. Fo­
gyott még 200 000 üveg sör, 35 000 
palack bor, 15 mázsa beigli, az elő­
ző évinél 20 százalékkal több cuk­
rászsütemény.

Játék, rádió, üveg, porcelán, no 
és természetesen kölnivíz volt a slá­
ger a Hajdú-Bihar megyei Vegyes- 
iparcikk-kiskereskedelmi Vállalat 
boltjaiban. Az ünnep előtti hét for­
galma a tavalyi közel 15 millió fo­
rinttal szemben megközelítette a 
19 millió forintot. Még az utolsó 
nap is csaknem hárommillió forin­
tot hagytak a boltokban a vásárlók.

KÖZLEKEDÉS

Az üzletek mellett a közutak vol­
tak a legforgalmasabbak — különö­
sen a motorkerékpárosok kapcsol­
tak rá, mondván, hogy a tél folya­
mán megtakarított kilométerekből

nyugodtan meg lehet duplázni a se­
bességet. Egy 18 éves fiatalember 
életét vesztette, a balesetek során 
17-en sérültek meg, közülük öten 
súlyosan. A legtöbb baleset oka a 
gyorshajtás volt.

A mentőket hat esetben hívták 
közúti balesethez, egyébként a há­
rom nap csendes volt. A korábbi 
évekhez viszonyítva lényegesen ke­
vesebb alkoholos eset fordult elő. 
Ami viszont meglepő, az az öngyil­
kossági kísérletek nagy száma: dup­
lája az átlagosnak. Szerencsére a 
mentők idejében érkeztek, tragédia 
nem történt.

HÁROM TÜZESET

A tűzoltóknak sem akadt különö­
sebb dolguk a megyében, rmndössz 
három tűzeset történt elsején é 
másodikán. Derecskén és Hajdúdo- 
rogon építési hiba következtében 
kigyulladt a tető, mindkét tüzet a 
helyi önkéntes tűzoltók eloltottuk 
Bocsa j ban egy színben keletkezett 
tűz. Debrecenből sehonnan nem je­
leztek tüzet.

Húsvétkor a locsolóknak kijár 
egy-egv pohárka valami, de úgy 
látszik, mértéktartóak voltak a 
debreceniek. Az alkoholelvonó in­
tézetnek a három i ap alatt m nő 
össze hat „vendége” volt, mind­
egyikük betöltötte a szesztilalom­
határt jelző 18 évet. A tavalyi 19 
mérgezetthez képest szinte p'angu- 
volt.

Közrendünket a megyében és 
Debrecenben a nyugalom jellemez­
te, kirívó bűncselekmény nem volt 
Az ünnepet megelőző csúcsforgal­
mat néhány „zsebes” próbálta ki­
használni, de alkalmi sikerüknek 
nem sokáig örülhettek.

Egy-két apró intermezzótól elte­
kintve valóban pihenést, kikapcso­
lódást jelentett a három nap, kivé­
ve a locsolóvárókat és a háziasszo­
nyokat, de ők minden bizonnyal 
örömmel tettek eleget háziasszony, 
kötelességüknek.

U. P.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI Nim­
ród X" ad ász társaság 1971 72-es 
évadja jól zárult; 1100 élő fácán és 
330 élő nyúl került hálóba; 1700 fá­
cán, 200 nyúl és 60 őz pedig puska­
végre. A társaság összbevétele 
200 000 forint volt; a káros ragado­
zók közül öt rókát ejtettek el a va­
dászok.

HAJDÚNÁNÁSON öt csapat 
részvételével vetélkedőt ren­
deztek egészségügyi alapismeretek­
ből. Az első a III. számú iskola csa­
pata lett, megelőzve a II. számú is­
kola és Tedej csapatát.

DR. SÉR A IBOLYA Ideggyógyász 
(Hatvan u. 6.) rendelési ideje áp­
rilis 5-től: hétfő, kedd, szerda és 
péntek 2—4 óráig, (x)

A BERETTYÓÚJFALUI járási 
Úttörőelnökség rendezésében lebo­
nyolított járási kulturális sereg­
szemlén Ungvári Márta, a nagy- 
kereki Általános Iskola V. osztályos 
tanulója az énekversenyen arany 
fokozatú jelvényt és oklevelet ka­
pott.

AZ „ŐSEIDNEK AKARATA JÁp 
VELED” című országos vetélkedő 
iskolai döntőjét megrendezték 
Hajdúnánáson. A verseny iskolai 
győztese Éles András III C osztálya 
tanuló lett, a második helyet Mit- 
kó Ilona, a harmadikat pedig Igric: 
Péter szerezte meg. A győztesek ju­
talmat kaptak a KlSZ-alapszerve- 
zettől.

CSONHKftZl

tói egy büntetőpont levonva
*-gal jelzett D. Volán-

Debrecen nem vi­
li városi nemhogy fo­
lyója, de még patak­
ja since, tóról nem 
la beszélve. így aztán 
egy ceónakázótónak 
la tudnak Srfiülni a 
város lakóit a fiata­
lok tavasszal már 
alig várják, hogy él­
vezhessék az evezés 
örömeit. Az elmúlt 
ünnepnapokon a jó 
Időben már vízre bo­
csátották a ladiko­
kat, és amint képünk 
Is mutatja, bőven 
akadtak „vadevezó- 
eök”. (Fotó: Papp 
Gábor)
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A MAG

Ma: égés; 
világi

Az Egyesült Ne 
vezete megalakul 

I gadott deklarac 
között kimond:a 
dicina a béke t 
Ennek jegyében 
Genfben 1948 v 
Egészségügy:
Azóta április 7-t: 
ben egészségűi.", 
szerveznek világs; 
nagy jelentőségű 
leni küzdelem 
idén — miután a 
gon a külön U 
sek közöl 
lalnak el a szí t 
betegségek 
világnap tér . , 
szervi megb' 
ni védekezés, 
szíved az egészsc

A XX. százac: 
tudomány leküz 
ző betegségek le] 
szét, eredmény. < 
tattak a vérbaj. 
zis ellen, a csecs 
ság is nagymértek! 
és emelkedik az 
kor. A rák melle 
keringési betegse 
orvostudomány ér 
előterébe, mert e 
megbetegedési e 
statisztikákban eL 
nak.

A vérkeringés! il­
leni küzdelem -r 
ségügyi feladat, vu: 
dalmi és egyéni i 
betegek munkák:* 
dalomnak komoly

A modern 
fontos feladata 
gyógyítása és — 1 
ség van — elsőso: 
zése. A vérkerina 
megelőzése érdé 
szerte nagy app 
tátják a leggyako: 
ség, a koszorúér-1 
lamosító tényezői 
vezett rizikós fal 
az elhízás, a doh; 
gas vérnyomás, ; 
fizikai munka niá 
télén táplálkozás)

Néhány évtized) 
zés, az elégtele: 
jelentett nagy pre 
kövérség okoz goi 
országon az embe 
zása a szomszédi 
hoz képest is bős 
kalóriát, több zs 
Például a dohányt 
fikák szerint hárc 
gyakran betegedr • 
rúér-bántalomban 
nem dohányzók s 
garettánál többe 
ötször gyakoribb ; 
menetelő trombc:

A vérkeringés, 
gyógyszeres kezeié 
országon minden 
gyógyszer a tán 
sítás kereteiben 
rendelkezésére ál 
években a szívseb« 
fős mértékben fe 
szanatóriumainkbE 
több beteget kéz 
ezeken túl a legfor 
han a megelőzés, 
helyes életvitel.

Az egészségügyi \| 
mája, a keringéssze| 
öések elleni küzdeie 
napra, hanem hc| 
szól, s minden er 
egész társadalom 
gyünk hát érte!


